
 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบรหิารส่วนต้าบลน ้าพุ 
สมัยสามญั สมัยแรก ครั งที่ 2 ประจ้าปี พ.ศ. 2563 

วันศุกร์ ที่ 14 กุมภาพนัธ์ พ.ศ. 2563 เวลา 13.30 น. 
ณ ห้องประชุมองคก์ารบรหิารส่วนต้าบลน า้พุ 

เร่ิมประชุมเวลา 14.30 น. 

นายธรรมเนียม  ไทยเสน  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก ข้าราชการ ท่ีเข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(เลขานุการสภาฯ)  วันนี้ เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  สมัยสามัญ         
    สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. 2563 ในวันศุกร์ ท่ี 14 กุมภาพันธ์           
    พ . ศ .  2 5 63  ณ  ห้ อ งป ร ะ ชุม อ ง ค์ก า ร บริ ห า ร ส่ ว น ต้ าบ ลน้้ า พุ                            
    ตามพระราชบัญญัติสภาต้าบลและองค์การบริหารส่วนต้าบล พ.ศ. 2537 
    แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2552 มาตรา 56 การประชุมสภา   
    องค์การบริหารส่วนต้าบล ต้องมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต้าบล      
    มาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจ้านวนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
    ต้าบลท้ังหมดเท่าท่ีมีอยู่จึงจะเป็นองค์ประชุม ผู้ท่ีมาประชุมสภาองค์การ
    บริหาร ส่วนต้าบลน้้ าพุ  ครั้ ง นี้ จ้านวน 10  ท่าน ลากิจ 2  ท่าน คือ            
    นายเกรียงเดช ภู่เช่ียวชาญวิทย์ และนายเชษฐชาย จันทบูรณ์ ถือว่าครบ
    องค์ประชุมนะครับ  

    ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ เรื่อง เปิดประชุมสภาองค์การ
    บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. ๒๕๖3 
    ด้วยสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ได้ประกาศเรียกประชุมสภา     
    องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ้าปี พ.ศ. ๒๕๖3  
    เมื่อวันท่ี 30 เดือน มกราคม พ.ศ. ๒๕๖3 ได้ก้าหนดสมัยประชุมสภา   
    องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ้าปี 2563 ต้ังแต่
    วันท่ี 7 กุมภาพันธ์ ๒๕๖3 เป็นต้นไป ก้าหนดไม่เกิน ๑๕ วัน นั้น อาศัย
    อ้านาจตามความมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติสภาต้าบลและองค์การ
    บริหารส่วนต้าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และแก้ไขเพิ่มเติมจนถึง (ฉบับท่ี ๖)         
    พ.ศ. ๒๕๕๒ และข้อ 16 และข้อ 22 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย     
    ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก้ไขเพิ่มเติม
    จนถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ จึงประกาศเปิดประชุมสภาองค์การบริหาร
    ส่วนต้าบลน้้าพุ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. ๒๕๖3 ในวัน
    ศุกร์ ท่ี 14 กุมภาพันธ์ 2563 เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมองค์การ
    บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี เรียนเชิญ
    ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ เปิดการประชุมครับผม 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  เรียนสมาชิกสภาฯทุกท่าน คณะผู้บริหาร ท่านนายกฯ ท่านปลัดฯ นิติกร 
(ประธานสภาฯ)   ก่อนอื่นก็ขอสวัสดีผู้ท่ีเข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้ ตามระเบียบวาระ      
    การประชุมขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ อยู่ในสมัยสามัญ สมัยแรก 
    ครั้งท่ี 2 ประจ้าปี พ.ศ. 2563 วันศุกร์ท่ี 14 กุมภาพันธ์ 2563 เวลา 
    14.30 น.  
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ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ก็ขอเข้าระเบียบวาระ ท่ี 1 เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ ไม่มีนะครับ 
(ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระที่ 2 กระทู้ถาม  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ก็ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 2 กระทู้ถาม วันนี้ไม่มีนะครับ  
(ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระที่ 3 เร่ืองเสนอเพื่อพิจารณา 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ก็ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 3 นะครับ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา ตามท่ีคณะ
(ประธานสภาฯ)   ผู้บริหารได้เสนอญัตติ มายังประธานสภาฯ และได้บรรจุท้าวาระการประชุม 
    เพื่อด้าเนินการน้าเข้าท่ีประชุมสภาฯ เพื่อให้สภาฯอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม 
    ตามระเบียบ ขอเชิญคณะผู้บริหารได้เสนอญัตติ เพื่อให้สภาฯพิจารณาการ
    จ่ายขาดเงินสะสม ขอเชิญครับ  

นายสนธยา  โปอินทร์  เรียนท่านประธานสภาฯท่ีเคารพ กระผมนายสนธยา โปอินทร์ นายก    
(นายก อบต.น้้าพุ)   องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ก็ขอขอบคุณ ท่านประธานสภาฯ และเพื่อน
    สมาชิกทุกท่าน ท่ี ให้ความส้าคัญในการประชุมสภาฯ ขออนุญาต             
    ท่านประธานสภาฯ ให้เจ้าหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ได้เข้า
    ร่วมรับฟั ง เพื่อ ท่ีจะได้ ช้ีแจง และซักถาม ในโอกาสต่อไป ขอท่าน         
    ประธานสภาฯ อนุญาตด้วยครับ  
    ส้าหรับวันนี้ วันศุกร์ท่ี 14 กุมภาพันธ์ 2563 ซึ่งเป็นการประชุมสภา    
    องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2 ประจ้าปี    
    พ.ศ. 2563 ซึ่งในระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา ก็เป็นเรื่องท่ี
    ทางองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ และฝ่ายบริหาร ตลอดจนเป็นความ
    ต้องการของพี่น้องประชาชน ท่ีจะเสนอโครงการ เพื่อแก้ ไขปัญหา        
    ความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน และความต้องการของพี่น้องประชาชน
    ในการพัฒนาต้าบลน้้าพุ  โดยใช้จ่ายเงินสะสม ซึ่ งมี ด้วยกันจ้านวน           
    14 โครงการ ซึ่งจะแบ่งเป็นโครงการประเภทต่างๆ ไม่ว่าจะเป็นประเภท
    ของความเดือดร้อนเร่งด่วน และประเภทของการแก้ไขปัญหาในพื้นท่ี      
    และโครงการท่ีจะพัฒนาเส้นทางคมนาคมให้ได้มาตรฐาน ตลอดจนโครงการ
    ตามนโยบายของกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ในเรื่องของการ   
    คัดเลือกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เพื่อจัดท้าสวนสาธารณะเฉลิม         
    พระเกียรติ เพื่อถวายในหลวงรัชกาลท่ี 10 อาศัยอ้านาจตามระเบียบ      
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
    การรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน และการรับฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการ
    ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และท่ีแก้ไข       
    เพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 89 แนวทางการซักซ้อมของ     
    กระทรวงมหาดไทย ในเรื่องของการใช้จ่ายงบประมาณในการจ่ายขาด               
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    เงินสะสม ตามนโยบายของกระทรวงมหาดไทย ท่ีเกี่ยวกับนโยบายของ  
    รัฐบาล ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยท่ีก้าหนด ว่าด้วยการรับเงิน       
    การเบิกจ่ายเงิน การรับฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน       
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี 4) พ.ศ. 2561 ก้าหนดไว้ในข้อ 
    89 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจาก 
    สภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้ ให้กระท้าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ใน
    อ้านาจหน้าท่ี ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการ
    ชุมชนและสังคม หรือกิจการท่ีเป็นการเพิ่มพูนรายได้ขององค์กรปกครอง
    ส่วนท้องถิ่น หรือกิจการท่ีจัดท้าขึ้นเพื่อบ้าบัดความเดือดร้อนของประชาชน 
    ท้ังนี้ต้องเป็นไปตามแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามท่ี      
    กฎหมายก้าหนด และได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กร  
    ปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว และตลอดจนแนวทาง
    ของกระทรวงมหาดไทย ด่วนท่ีสุด ของโครงการท่ีจะด้าเนินการเพื่อ     
    ประโยชน์ของประชาชน ใน ด้านของกิจการ ท่ีกระท้าเพื่ อบ้าบั ด            
    ความเดือดร้อนของประชาชน ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นสามารถ
    น้าเงินสะสมไปใช้จ่ายตามอ้านาจหน้าท่ี เพื่อแก้ ไขความเดือดร้อน        
    โดยให้ความส้าคัญกับโครงการดังต่อไปนี้ ซึ่งเป็นนโยบายของรัฐบาล         
    (1) ด้านโครงสร้างพื้นฐานเช่น ก่อสร้างถนน ก่อสร้างระบบระบายน้้า    
    ก่อสร้างสวนสาธารณะ ก่อสร้างสนามกีฬา (2) ด้านโครงการพัฒนาแหล่งน้้า 
    เพื่ออุปโภคบริโภค และน้้าเพื่อการเกษตร เช่นสร้างหรือซ่อมระบบประปา 
    ถังน้้ากลางประจ้าหมู่บ้าน ท้าฝายน้้าล้น ขุดเจาะบ่อบาดาล น้้าใต้ดิน       
    หรือขุดลอกห้วยหนองคลองบึง (3) การพัฒนาตลาดท้องถิ่น การจัดให้มี 
    หรือพัฒนาตลาดท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (4) การจัดการ
    ขยะมูลฝอย การรักษาความสะอาดในท้องถิ่น (5) การส่งเสริมพัฒนา    
    คุณภาพชีวิต ด้วยการจัดส่ิงอ้านวยความสะดวกขั้นพื้นฐาน การส่งเสริมและ
    พัฒนาคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุ สนับสนุนให้ผู้สูงอายุได้รับการบริการขั้น    
    พื้นฐาน ด้านสังคมสาธารณสุขและคุณภาพชีวิต การส่งเสริมและการฝึก        
    อาชีพให้ผู้ด้อยโอกาส เด็กก้าพร้า หรือผู้สูงอายุ ผู้พิการ (6) การศึกษา               
    การปรับปรุงอาคาร สถานท่ี สนามเด็กเล่น สร้างสนามการเรียนรู้ของเด็ก  
    (7) การสนับสนุน การด้าเนินการตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง        
    เช่น โครงการศูนย์การเรียนรู้เพื่อชุมชนเศรษฐกิจพอเพียงตามรอยพ่อ    
    ก่อสร้าง หรือปรับปรุงอาคารร้านค้า หรือชุมชน ตลาดชุมชน                     
   (8) ด้านสนับสนุนการท่องเท่ียวในเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น            
   เช่น ก่อสร้างห้องสุขา ก่อสร้างถนนเพื่อไปแหล่งท่องเท่ียว (9) การจัดให้มี  
   การบ้ารุงสนามกีฬา หรือสถานท่ีพักผ่อนหย่อนใจ (10) ด้านโครงการ     
   ก่อสร้างหรือซ่อมแซมโครงสร้างพื้นฐานทางเศรษฐกิจท่ีองค์กรปกครอง    
   ส่วนท้องถิ่น ได้รับการถ่ายโอนจากทางราชการ เช่น ถนน สะพาน อ่างเก็บ 
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    น้้าขนาดเล็ก สถานีสูบน้้าด้วยไฟฟ้า อนึ่ง การใช้จ่ายเงินสะสมเพื่อด้าเนิน
    โครงการด้านโครงสร้างพื้นฐาน การกีฬา หรือการจัดหาวัสดุ อุปกรณ์      
    เพื่อการศึกษา หรือการพัฒนาคุณภาพชีวิต ขอให้อง ค์กรปกครอง          
    ส่วนท้องถิ่น ได้ให้ความส้าคัญกับการใช้ยางพาราเป็นสวนประกอบ        
    ตามนโยบายของรัฐบาลด้วย นี่คือแนวทางของรัฐบาล ซึ่งปัจจุบันองค์การ
    บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ มียอดเงินสะสม ณ วันท่ี 14 กุมภาพันธ์ 2563 
    จ้านวน 20,979,640.70 บาท หักค่าใช้จ่ายประจ้า และค่าใช้จ่ายกรณี
    ฉุกเฉินสาธารณภัยรวม 6,030,784.07 บาท คงเหลือเงินสะสมท่ีสามารถ
    น้าไปใช้จ่ายได้ จ้านวน 14,948,856.63 บาท แต่ในครั้งนี้ ขออนุมัติ   
    จ่ายขาดเงินสะสม จ้านวน 9 ,152,000.00 บาท จึงเสนอสภาองค์การ
    บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ได้พิจารณาตามรายละเอียดโครงการดังต่อไปนี้         
    3.1 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างลู่ออกก้าลังกายคอนกรีต       
    เสริมเหล็ก บึงนามะพร้าวเพื่อสุขภาพ (ตอน ที่  2 )  หมู่ ที่  1 ต้าบลน้้าพุ      
    อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  งบประมาณ 410,000 บาท               
    (-ส่ีแสนหนึ่งหมื่นบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหาร
    ส่วนต้าบลน้้าพุ 
    3.2 ขออนุมั ติ จ่ ายขาดเงินสะสม โครงการก่ อสร้ า งถนนลาดยาง              
    แอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายสามแยกดอนสร้อยทอง  - ถนนเอเชีย  41
    (ตอนท่ี 2) หมู่ ท่ี 3 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี 
    งบประมาณ 870,000 บาท (-แปดแสนเจ็ดหมื่นบาทถ้วน-) รายละเอียด   
    ตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
    3.3 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก          
    สายท่าต้นเรียน หมู่ท่ี 5 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี      
    งบประมาณ 1,235,000 บาท (-หนึ่งล้านสองแสนสามหมื่นห้าพันบาท
    ถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  
    3.4 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก         
    สายบนควน หมู่ท่ี 4 ต้าบลน้้าพุ  อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี           
    งบประมาณ 1 ,420,000 บาท (-หนึ่งล้านส่ีแสนสองหมื่นบาทถ้วน -)  
    รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
    3.5 ขออนุมั ติ จ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้ างถนนลาดยาง            
    แอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายวันแม่ ม.6 เช่ือมต่อห้วยโฉมหงส์ ม.2 (ตอนท่ี 2) 
    ต้าบลน้้ าพุ  อ้ า เภอบ้านนาสาร จังหวัด สุราษฎร์ธานี  งบประมาณ          
    2,310,000 บาท (-สองล้านสามแสนหนึ่งหมื่นบาทถ้วน-) รายละเอียด
    ตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  
    3.6 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างศาลาแปดเหล่ียมหลังคา
    ทรงระฆัง บึงนามะพร้าว (จ้านวน 2 หลัง) หมู่ ท่ี 1 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอ    
    บ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 600,000 บาท (-หกแสน
    บาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  
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    3.7 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างฐานวางเครื่องออกก้าลังกาย       
    (จ้านวน 2 จุด) หมู่ท่ี 1 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี         
    งบประมาณ 19,000 บาท (-หนึ่งหมื่นเก้าพันบาทถ้วน-) รายละเอียดตาม       
    แบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
    3.8 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างระบบประปาหอถังเหล็ก       
    ทรงแชมเปญ (ตอกเข็ม) หมู่ท่ี 1 ต้าบลน้้าพุ  อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัด      
    สุราษฎร์ธานี งบประมาณ 955 ,000 บาท ( - เก้าแสนห้าหมื่นห้า
    พันบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
    3.9 ขออนุมั ติ จ่ายขาดเงิ นสะสม โครงการก่ อสร้ างป้ายโครงการ          
    สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ เนื่องในโอกาสมหามงคลพระราชพิธี      
    บรมราชาภิเษก พ.ศ. 2562 ณ บึงนามะพร้าว หมู่ท่ี 1 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอ    
    บ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 221,000 บาท (-สองแสน
    สองหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหาร
    ส่วนต้าบลน้้าพุ 
    3.10 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการขุดลอกพร้อมวางท่อคอนกรีต
    เสริมเหล็กหนองน้้าตาย หมู่ท่ี 2 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัด      
    สุราษฎร์ธานี  87 ,500 บาท (-แปดหมื่นเจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน - )       
    รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
    3.11 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมฝาท่อระบายน้้า     
    ถนนสายน้้าพุ  -ท่าชี หมู่ ท่ี  2 ต้าบลน้้าพุ  อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัด            
    สุราษฎร์ธานี  งบประมาณ 146 ,000 บาท (-หนึ่งแสนส่ีหมื่นหกพัน      
    บาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
    3.12 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการวางท่อคอนกรีตเสริมเหล็ก             
    ถนนสายห้วยหมาก - นามะพร้าว (ตอนท่ี 2) หมู่ท่ี 6 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอ
    บ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 41,000 บาท (-ส่ีหมื่นหนึ่ง
    พันบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
    3.13 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมถนนด้วยหินคลุก              
    ภายในองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ จ้านวน 2 สาย (ถนนสายตาหวง    
    หมู่ท่ี 2 และถนนสายพรุกง หมู่ท่ี 6) ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัด
    สุราษฎร์ธานี งบประมาณ 497,000 บาท (-ส่ีแสนเก้าหมื่นเจ็ดพันบาท
    ถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
    3.14 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการจัดซื้อเครื่องออกก้าลังกาย            
    ( จ้านวน 12 ชุด)  หมู่ ท่ี  1 ต้าบลน้้าพุ  อ้ าเภอบ้านนาสาร จังหวัด                 
    สุราษฎร์ธานี งบประมาณ 340,500 บาท (-สามแสนส่ีหมื่นห้าร้อยบาท
    ถ้วน-) รายละเอียดตามแบบ ปร.4 องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
    ซึ่งโครงการดังกล่าวท้ัง 14 โครงการ ทางองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ    
    ได้ให้ทางเจ้าหน้าท่ีท่ีเกี่ยวข้องลงพื้นท่ีส้ารวจและประมาณการ เสนอเพื่อให้
    สภาฯแห่งนี้ได้พิจารณาอนุมัติ ซึ่งเป็นความจ้าเป็นตามนโยบาย และเพื่อ
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    บรรเทาความเดือดร้อน เพื่อท่ีจะพัฒนาถนน เส้นทางต่างๆในพื้นท่ีต้าบล
    น้้าพุ และเพื่อประโยชน์ของพี่น้องประชาชน ขอให้ท่านประธานสภาฯ       
    ได้ด้าเนินการขออนุมัติต่อสมาชิกสภาฯแห่งนี้ ในโอกาสนี้ด้วย ขอบคุณครับ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ตามท่ีคณะผู้บริหาร ได้เสนอญัตติเพื่อจ่ายขาดเงินสะสม จ้านวน 14 
(ประธานสภาฯ)   โครงการ เป็นจ้านวนเงินท้ังส้ิน 9,152,000.00 บาท ก่อนท่ีจะมีมติในท่ี
    ประชุม กระผมก็ขอเปิดอภิปราย ให้สมาชิกได้แสดงความคิดเห็น             
    แต่ละโครงการ ขอเปิดอภิปรายในการจ่ายขาดเงินสะสมในครั้งนี้ครับ      
    ขอเชิญสมาชิก ขอเชิญคุณสุทีป บุญคง ครับ 

นายสุทีป บุญคง   ขอบคุณครับท่านประธานฯ กระผมนายสุทีป บุญคง สมาชิกหมู่ ท่ี 6         
(ส. อบต. ม.6)   ในฐานะสมาชิกสภาฯ ก่อนอื่นต้องขอสวัสดีสมาชิก ฝ่ายบริหาร และ     
    ผู้เข้าร่วมประชุม ตามท่ีฝ่ายบริหารได้เสนอโครงการมาท้ังหมด 14       
    โครงการ ก็ถือว่าเป็นโครงการท่ีจะพัฒนาให้ประชาชนได้รับความ        
    สะดวกสบาย ก็น่าภูมิใจท่ีมีวิสัยทัศน์ท่ีจะพัฒนา แต่ก็มีอยู่ประมาณ 4 – 5 
    โครงการ ท่ีกระผมเองก็ศึกษาแล้วเหมือนจะขัดกับระเบียบ เพราะฉะนั้น   
    จึงขอกับท่านประธานว่า ให้ผู้ท่ีมีความรู้ ให้ผู้ท่ีมีความสันทัดในการจ่ายขาด
    เงินสะสม ได้ช้ีแจงให้กับเพื่อนสมาชิกท่ีเข้าร่วมประชุมในวันนี้ เกี่ยวกับ   
    ระเบียบการจ่ายขาดเงินสะสม ว่าโครงการใดสามารถด้าเนินการได้     
    โครงการใดไม่สามารถ ด้าเนินการไ ด้  เพราะฉะนั้ นกระผม จึงขอ                
    ท่านประธานสภาฯ ให้ผู้ท่ีมีความรู้เกี่ยวกับเรื่องดังกล่าว ไม่ว่าจะเป็น    
    เจ้าหน้าท่ีวิ เคราะห์นโยบายและแผน ท่านปลัดฯ ได้ ช้ีแจงเกี่ยวกับ        
    กฎระเบียบดังกล่าว และกระผมขอสงวนสิทธิไว้เมื่อได้รับค้าช้ีแจงจากผู้ท่ีมี
    ความสันทัดในเรื่องนี้ก่อน ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาฯ  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอบคุณเพื่อนสมาชิกครับ เรื่องการจ่ายขาดเงินสะสม เมื่อหลายปีมาแล้ว 
(ประธานสภาฯ)   ส้านักงานการตรวจเงินแผ่นดิน ได้ท้วงติงเรื่องการจ่ายขาดเงินสะสมของ
    องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ซึ่งท่านนายกฯ ก็ได้ช้ีแจงระเบียบดังกล่าว
    แล้วนะครับ และเลขานุการสภาฯ ก็ได้ท้าการบันทึกไว้แล้วนะครับ ทุกท่าน
    ในท่ีประชุมแห่งนี้ก็ได้รับฟังกันไปแล้วนะครับ เพราะฉะนั้นเพื่อความ    
    กระจ่างขอให้ผู้ท่ีเกี่ยวข้องตามท่ีเพื่อนสมาชิกได้เสนอ ไม่ว่าจะเป็นเจ้าหน้าท่ี
    วิเคราะห์นโยบายและแผน นิติกร หรือท่านปลัดฯ ช่วยช้ีแจงเพิ่มเติม         
    ให้สมาชิกได้ท้าความเข้าใจเพิ่มเติม เพราะบางท่านยังมีข้อสงสัย แต่ไม่กล้า
    สอบถาม กระผมจึงขอให้ผู้ท่ีเกี่ยวข้องได้ช้ีแจงเพิ่มเติม เพื่อให้สมาชิก       
    ได้พิจารณาต่อไปครับ ตามท่ีท่านนายกฯ ได้เสนอให้เจ้าหน้าท่ีได้เข้าร่วม
    ประชุม ได้ช้ีแจงเพิ่มเติม ขอเชิญท่านปลัดประเสริฐ จันทบูรณ์ครับ 

นายประเสริฐ  จันทบูรณ์  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกท่ีเคารพทุกท่าน
(ปลัด อบต.)   ครับ ส้าหรับเรื่องการจ่ายขาดเงินสะสมนั้น ตามท่ีท่านประธานสภาฯได้แจ้ง
    ให้สมาชิกทราบแล้ว ว่าท่านนายกฯก็ได้อ้างระเบียบฯ ข้อ 89 แจ้งให้     
    สมาชิกทุกท่านทราบ ว่าสามารถจะท้าอะไรได้บ้าง ซึ่งอ้านาจในการ     
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    พิจารณาจะต้องพิจารณาตามระเบียบฯ ข้อ 89 กระผมเองก็ไม่สามารถ      
    ตัดสินได้ว่าโครงการใดสามารถจ่ายขาดเงินสะสมได้ เป็นดุลยพินิจของ  
    สมาชิกสภาฯ ว่าโครงการดังกล่าวสามารถจ่ายขาดเงินสะสม ได้ตามเหตุผล
    ข้อใดในระเบียบฯ ข้อ 89 เพราะในระเบียบดังกล่าวได้แยกเป็นประเด็น
    ต่างๆมาให้แล้ว ซึ่ งสามารถพิจารณาอนุมัติได้ เพราะอ้านาจอนุมั ติ           
    เป็นอ้านาจของสภาท้องถิ่น ตามระเบียบข้อ 89 ผมก็ เรียน ช้ีแจง             
    ได้เพียงแค่นี้ครับ เพราะตามระเบียบฯ ข้อ 89 ก็ชัดเจนอยู่ในตัวแล้ว     
    ขอบคุณครับ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอขอบคุณท่านปลัดฯ ครับ กระผมเองก็มีระเบียบอยู่ 1 ฉบับ เป็นระเบียบ 
(ประธานสภาฯ)   พ.ศ. 2561 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 4) ซึ่งเป็นฉบับเดียวกับท่ีท่านนายกฯ
    ถืออยู่นะครับ ผมจะช้ีแจงให้สมาชิกทุกท่านทราบอีกครั้งหนึ่ง รายละเอียด 
    เมื่อสักครู่ท่านนายกฯ ก็ได้ช้ีแจงไปแล้วนะครับ ก็ขอให้เจ้าหน้าท่ีได้ช่วย   
    ถ่ายส้าเนามาแจกให้สมาชิกทุกท่านด้วยนะครับ กระผมขอพักการประชุม 5 
    นาที ครับ  

พักการประชุม ๕ นาที 

เร่ิมประชุมต่อเวลา 15.10 น.   

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  กระผมขอเปิดอภิปรายต่อครับ แต่จะขออนุมั ติ โครงการจ่ายขาด             
(ประธานสภาฯ)   เงินสะสม แยกเป็นแต่ละโครงการ สมาชิกท่านใดจะอภิปราย ขอเชิญ      
    คุณสุทีป บุญคง ครับ 

นายสุทีป บุญคง   ขอบคุณครับท่านประธานฯ กระผมนายสุทีป บุญคง สมาชิกหมู่ ท่ี 6         
(ส. อบต. ม.6)   ในฐานะสมาชิกสภาฯ กระผมคิดว่าการจ่ายขาดเงินสะสม โครงการ         
    ทุกโครงการน่าจะเป็นการพัฒนาให้กับพื้นท่ี แต่โครงการบางโครงการ       
    ท่ีกระผมได้เอ่ยท้ิงท้ายไว้เมื่อสักครู่  บางโครงการอาจจะขัดกับระเบียบ    
    การพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสม ตามท่ีกระผมได้รับทราบการจะจ่ายขาด
    เงินสะสม ล้าดับแรกคือความจ้าเป็นเร่งด่วนของชาวบ้าน ความเดือดร้อน
    ของชาวบ้าน เราต้องแก้ไขในฐานะท่ีเราเป็นองค์กรท่ีจะพัฒนาในพื้นท่ีของ
    องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ เมื่อดูระเบียบ และดูโครงการท่ีฝ่ายบริหาร 
    ได้เสนอเข้ามาในวันนี้ กระผมและสมาชิกสภาฯอาจจะยังเคลือบแคลงใจ 
    ในฐานะท่ีเราจะต้องปฏิบัติตาม ต้องอนุมัติงบประมาณของชาวบ้าน ซึ่งเป็น
    ผู้เสียภาษีอากร ดังนั้นกระผมอยากจะให้เพื่อนสมาชิก เปิดเอกสารท่ีกระผม
    แจกเมื่อสักครู่ ในหน้าท่ี 3 บันทึกข้อความ นี่เป็นบันทึกของส้านักงาน    
    การตรวจเงินแผ่นดิน (สตง.) เมื่อเข้ามาตรวจท่ีองค์การบริหารส่วนต้าบล
    น้้าพุ ซึ่งมีรายละเอียดดังนี้ กองคลัง / ส้านักปลัด / กองช่าง / และงาน
    กิจการสภา 8. การจ่ายขาดเงินสะสม ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง จ้านวน 8 
    โครงการ รวมเป็นเงิน 2,157,000 บาท แต่ละโครงการท่ีอนุมัติและ     
    จ่ายขาดเงินสะสม มิใช่เป็นโครงการเร่งด่วน สามารถต้ังงบประมาณรายจ่าย
    ประจ้าปีหรือรายจ่ายเพิ่มเติมได้ ซึ่งถือเป็นการไม่ปฏิบัติตามหนังสือ               
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    กระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.4/ว 3161 ลงวันท่ี 12 ตุลาคม 2553 
    ท่ี มท 0808.2/ว 2150 ลงวันท่ี 27 พฤษภาคม 2556 และท่ี มท   
    0808.2/ว 2029 ลงวันท่ี 25 กรกฎาคม 2557 เรื่อง ซักซ้อมความ
    เข้าใจเกี่ยวกับการจ่ายขาดเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น      
    ตามข้อสังเกตประกอบการตรวจสอบของ สตง.นั้น ก้าชับให้เจ้าหน้าท่ี          
    ท่ีเกี่ยวข้องทุกฝ่าย ยึดถือปฏิบัติตามหนังสือส่ังการกระทรวงมหาดไทย 
    ข้างต้นโดยเคร่งครัด ก็ถือว่าเพื่อให้เพื่อนสมาชิกทุกท่านได้รับทราบ ซึ่งก่อน
    หน้านี้ก็เช่นกัน เพื่อนสมาชิกท่ีเข้าร่วมประชุมหลายท่าน รวมท้ังตัวกระผม
    ด้วย เมื่อก่อนนั้นเป็นโครงการท่ีเพื่อนสมาชิกในพื้นท่ีท่ีมีความเดือดร้อน     
    เมื่อเพื่อนสมาชิกเสนอเข้ามาในสภาฯ ฝ่ายบริหารแจ้งว่าไม่สามารถ       
    ด้าเนินการให้ได้ ต้องให้เพื่อนสมาชิกแนบรายช่ือผู้ท่ีได้รับความเดือดร้อน   
    ในพื้นท่ีประกอบ โดยเฉพาะส่ิงก่อสร้างก็ไม่สามารถจ่ายขาดเงินสะสมได้    
    ซึ่งการจ่ายขาดเงินสะสมส่ิงก่อสร้าง ต้องมีวิศวกร เป็นผู้รับรองแบบ        
    โครงการท่ีผู้บริหารเสนอต่อท่ีประชุมสภาฯในวันนี้ไม่ทราบว่ามีวิศวกร   
    รับรองหรือยัง เอกสารท่ีได้แจกให้กับสมาชิก หลายๆโครงการท่ีก่อสร้าง   
    ขึ้นใหม่ ซึ่งฝ่ายบริหารอ้างว่าต้องมีวิศวกรลงช่ือก้ากับ ซึ่งล้าบากมาก       
    แต่เมื่อฝ่ายบริหารเตรียมท่ีจะด้าเนินการก่อสร้างในส่วนต่างๆสามารถ    
    ด้าเนินการได้ แต่ท้าไมเมื่อชาวบ้านหมู่ท่ี 1 ถึงหมู่ท่ี 6 เรียกร้องผ่านเพื่อน
    สมาชิก จึงไม่สามารถท่ีจะตอบสนองให้กับสมาชิกและชาวบ้านผู้ได้รับความ
    เดือดร้อน ซึ่งต้องเสียภาษีอากร เสียภาษีบ้ารุงท้องท่ี การอ้านวยความ  
    สะดวกให้กับชาวบ้าน ทุกส่ิงทุกอย่าง การบ้าบัดทุกข์บ้ารุงสุข สมาชิก      
    ทุกท่านเข้ามาท้าหน้าท่ีในส่วนนี้ ซึ่งถือเป็นตัวแทนของชาวบ้าน โดยในหมู่ท่ี 
    6 ก็มีราษฎร ประมาณ 1,000 ราย ซึ่งมีตัวแทนชาวบ้านเข้ามาท้าหน้าท่ี   
    ในสภาฯแห่งนี้  2 ท่าน เพราะฉะนั้ น ตัวแทนชาวบ้านก็ ต้องรักษา           
    ผลประโยชน์ของลูกบ้านไว้ ดังนั้นการลงมติในวันนี้ กระผมขอร้องไปยังท่าน
    ประธานสภาฯ ว่าให้ท่านประธานสภาฯแยกลงมติเป็นแต่ละโครงการ      
    เพื่อให้เพื่อนสมาชิกท่ีได้ฟังกระผมอภิปรายแล้ว หากมีความสงสัยขึ้นมา    
    จะอนุมัติหรือไม่อนุมัติก็เป็นสิทธิของท่าน แต่กระผมขอเรียนว่าหากท้าผิด
    ระเบียบฯ สตง. สามารถเรียกเงินคืนได้นะครับ ซึ่งผู้ท่ีไม่เข้าร่วมประชุม   
    สภาฯในวันนี้ก็ไม่ต้องรับผิดชอบอะไร ส่วนผู้ท่ีเข้าร่วมประชุมสภาฯ          
    ในวันนี้ก็ขอให้ท่านระมัดระวังกันด้วย ดังนั้นกระผมจึงขอเรียนต่อ          
    ท่านประธานสภาฯ ว่าหลังจากนี้หากจะขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม     
    กระผมขอให้อนุมัติครั้งละโครงการ และขอยุติการอภิปรายไว้เพียงแค่นี้ 
    ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาฯ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ     ขอบคุณเพื่ อนสมา ชิกครับ ท่ี ไ ด้อภิปราย  ขอเ ชิญท่านนายกครับ        
(ประธานสภาฯ) 

นายสนธยา  โปอินทร์  ขอบคุณท่านประธานสภาฯท่ีเคารพ กระผมสนธยา โปอินทร์ นายกองค์การ
(นายก อบต.น้้าพุ)   บริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ก็ต้องขอขอบคุณเพื่อนสมาชิก ท่ีร่วมกันในเรื่องของ        
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    การพิจารณา ก็จะได้เป็นประโยชน์กับพี่น้องประชาชน และให้เป็นไปตาม
    อ้านาจหน้าท่ีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เมื่อสักครู่ผมได้โทรประสาน
    กับทางจังหวัด ซึ่งทางจังหวัดได้โทรมาหาท่านปลัด ผมขอช้ีแจงในประเด็น
    ของการจ่ายขาดเงินสะสม และอ้านาจหน้าท่ีของกระทรวงมหาดไทย        
    ว่าด้วยการจ่ายขาดเงินสะสม ตามข้อ 89 หากดูอย่างละเอียด เราจะมุ่งไป
    ในประเด็นของการ จัดกิจการ ท่ี จัดท้าเพื่ อบ้าบัดความเดือดร้อน             
    ของประชาชน ซึ่งก้าหนดไว้ว่าให้กระท้าได้เฉพาะกิจการ ซึ่งอยู่ในอ้านาจ 
    หน้าท่ีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชน 
    และสังคม หรือกิจการท่ีเป็นการเพิ่มพูนรายได้ขององค์กรปกครอง         
    ส่วนท้องถิ่น หรือกิจการท่ีจัดท้าเพื่อบ้าบัดความเดือดร้อนของประชาชน 
    ท้ังนี้ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามท่ี
    กฎหมายก้าหนด ซึ่งกฎหมายใช้ค้าว่า “หรือ” ไม่ได้ใช้ค้าว่า “และ” และท่ี
    ท่านสุทีป บุญคง ได้กล่าวเมื่อสักครู่ เป็นหนังสือของกระทรวงมหาดไทย  
    พ.ศ. 2553 ซึ่งกระผมอยากจะให้ท่านได้ดูหนังสือด่วนท่ีสุด อีกฉบับหนึ่ง 
    ลงวันท่ี 10 มีนาคม 2559 เรื่องหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กร
    ปกครองส่วนท้องถิ่น เรียน ผู้ว่าราชการจังหวัด อ้างถึ ง  1. หนัง สือ         
    กระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.4/ว 3161 ลงวันท่ี 12 ตุลาคม 2553 
    2. หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ีมท 0808.2/ว 2150 ลงวันท่ี 27   
    พฤษภาคม 2556 3. หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว    
    2029 ลงวันท่ี 25 กรกฎาคม 2557 ก้าหนดดังนี้ กระทรวงมหาดไทย
    พิจารณาแล้ว เห็นว่า  อง ค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีอ้ านาจหน้า ท่ี             
    ตามกฎหมายในการจัดบริการสาธารณะ เพื่อประโยชน์ของประชาชน       
    ในท้องถิ่น ซึ่งปัจจุบันขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหลายแห่งมีเงินสะสม
    หลังจากท่ีได้ส้ารองเป็นรายจ่ายท่ีจ้าเป็นไว้แล้วเพียงพอท่ีจะน้าไปใช้จ่าย   
    เพื่อแก้ ไขปัญหาความเดือดร้อนให้แก่ประชาชนตามอ้านาจหน้าท่ี           
    และสนับสนุนการด้าเนินการตามนโยบายของรัฐบาลได้ โดยไม่กระทบต่อ
    เสถียรภาพทางการคลังในระยะยาว ดังนั้นเพื่อให้การใช้จ่ายเงินสะสม     
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นไปอย่างเหมาะสม มีประสิทธิภาพ    
    ภายใต้กรอบวินัยทางการเงินการคลังท่ีดี และสอดคล้องกับสภาวะทาง  
    เศรษฐกิจและสภาพสังคมในปัจจุบัน ปลัดกระทรวงมหาดไทยจึงอาศัย  
    อ้านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน
    การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครอง        
    ส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 ข้อ 4 ด้า เนินการดังนี้  1. ยกเลิกหนัง สือ      
    กระทรวงมหาดไทย จ้านวน 3 ฉบับ ดังนี้ 1.1 หนังสือกระทรวงมหาดไทย
    ท่ี ม ท  0808.4/ว  3161 ล ง วั น ท่ี 12 ตุ ล า คม  2553 1.2 ห นั ง สื อ       
    กระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว 2150 ลงวันท่ี 27 พฤษภาคม 
    2556 1.3 หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว 2029 ลงวันท่ี 
    25 กรกฎาคม 2557 และให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นถือปฏิบัติตาม
    หลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินสะสม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ 
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    รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน
    ข อ ง อ ง ค์ ก ร ป ก ค ร อ ง ส่ ว น ท้ อ ง ถิ่ น  พ . ศ . 2547 แ ล ะ ห นั ง สื อ                            
    กระทรวงมหาดไทย ด่วนท่ีสุด ท่ี มท 0808.2/ว 7272 ลงวันท่ี 26   
    ธันวาคม 2560 ซึ่งเป็นหนังสือถึงผู้ว่าราชการจังหวัด 1. คณะรัฐมนตรี    
    ได้มีมติเมื่อวันท่ี 28 พฤศจิกายน 2560 2. กระทรวงมหาดไทยพิจารณา
    แล้วเห็นว่า องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีอ้านาจหน้าท่ีตามกฎหมาย        
    ในการจัดบริการสาธารณะเพื่อประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่น เพื่อแก้ไข
    ปัญหาความเดือดร้อนให้แก่ประชาชนตามอ้านาจหน้าท่ี โดยให้ส้ารองเงิน
    สะสมไว้เพื่อใช้จ่ายในกรณีดังต่อไปนี้  ไว้ เพื่อความมั่นคง ส้ารองเป็น      
    ค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร ส้ารองรายจ่ายประจ้าท่ีจะต้องจ่ายให้ประชาชน เช่น
    เบ้ียยังชีพผู้สูงอายุ เงินเบ้ียความพิการและผู้ป่วยเอดส์ ในกรณีท่ีงบประมาณ
    ไม่เพียงพอ หรือได้รับการจัดสรรล่าช้า และส้ารองจ่ายกรณีสาธารณภัย    
    ซึ่งทางฝ่ายบริหาร ได้กันเงินดังกล่าวไว้แล้ว โดยโครงการท่ีด้าเนินการ    
    จะต้องเป็นไปเพื่อประโยชน์ของประชาชนอย่างแท้จริง ไม่เป็นการใช้จ่ายใน
    กจิกรรมท่ีไม่เกิดประโยชน์ หรือพุ่มเฟือยเกินความจ้าเป็น หรือเป็นโครงการ
    หรือกิจการท่ีจะด้าเนินการต้องอยู่ในอ้านาจหน้าท่ีขององค์กรปกครองส่วน
    ท้องถิ่น ในด้านการบริการชุมชนและสังคม กิจการท่ีเป็นการเพิ่มพูนรายได้
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการท่ีจัดท้าขึ้นเพื่อบ้าบัด         
    ความเดือดร้อนของประชาชน โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น            
    น้าเงินสะสมไปใช้จ่ายตามอ้านาจหน้าท่ี เพื่อการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน
    ของประชาชน โดยให้ความส้าคัญกับโครงการ ดังนี้ ด้านโครงการพัฒนา
    โครงสร้างพื้นฐาน เช่น ก่อสร้างถนน ก่อสร้างระบบระบายน้้า ก่อสร้าง   
    สวนสาธารณะ ก่อสร้างสนามกีฬา ด้านโครงการพัฒนาแหล่งน้้าเพื่ออุปโภค
    บริโภคและน้้าเพื่อการเกษตร เช่นสร้าง/ซ่อมระบบประปา ถังน้้ากลาง  
    ประจ้าหมู่บ้าน ท้าฝายน้้าล้น ขุดเจาะบ่อบาดาล ธนาคารน้้าใต้ดิน ขุดลอก
    ห้วยหนองคลองบึง การจัดให้มีการบ้ารุงสนามกีฬาหรือสถานท่ีพักผ่อน
    หย่อน ใจ ด้ านโครงการก่อสร้ า งหรือซ่อมแซมโครงสร้ างพื้ นฐาน               
    ทางเศรษฐกิจ ท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้รับการถ่ายโอนจากส่วน   
    ราชการ เช่น ถนน สะพาน อ่างเก็บน้้าขนาดเล็ก สถานีสูบน้้าด้วยไฟฟ้า 
    และระเบียบฉบับล่าสุด คือระเบียบกระทรวงมหาดไทย ปี พ.ศ. 2561      
    ซึ่งก้าหนดไว้เช่นเดียวกัน และอีกประเด็น เมื่อสักครู่กระผมได้โทรไป    
    สอบถามกับผู้ท่ีเกี่ยวข้องทางด้านกฎหมายของท้องถิ่น และทางท้องถิ่น      
    ก็ได้แจ้งไปทางจังหวัด โดยได้โทรศัพท์ประสานกับทางปลัดฯ เพื่อช้ีแจง
    แนวทาง เนื่องจากท่ีผ่านมาประเด็นของการจ่ายขาดเงินสะสม จะไม่ค่อยมี
    การด้าเนินการ ท้าให้ท้องถิ่นมีเงินเหลือเป็นจ้านวนมาก รัฐบาลจึงสนับสนุน 
    ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจ่ายขาดเงินสะสม ซึ่งในส่วนนี้ผมก็อยากจะ
    ให้ท่านปลัดฯ ได้ช้ีแจงเพิ่มเติมเกี่ยวกับแนวทางท่ีทางจังหวัดได้แจ้งมา      
    ซึ่งกระผมทราบว่ายังมีอีกแนวทาง คือการใช้อ้านาจของผู้ว่าราชการจังหวัด 
    ในการพิจารณา ส่ิงใดท่ีเป็นความต้องการของประชาชน หรือเป็นการพัฒนา 
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    ท้องถิ่น ซึ่งผมเองได้เข้าร่วมประชุมพร้อมกับท้องถิ่นอ้าเภอทุกอ้าเภอ   
    เกี่ยวกับสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ ท่านก็ได้เน้นย้้าว่าหากมีปัญหา      
    ในเรื่องดังกล่าว ให้รีบแจ้งไปยังท่าน โดยท่านจะรีบลงมาประชุมและท้า
    ความเข้าใจ เนื่องจากเป็นเรื่องท่ีส้าคัญต่อสถาบัน ซึ่งเป็นโครงการท่ีถวาย
    ความจงรักภักดีเนื่องในโอกาสส้าคัญ ซึ่งนี้คือนโยบายท่ีกระผมได้รับทราบ 
    ฉะนั้นกระผมจึงอยากจะให้ท่านปลัดฯ ได้ช้ีแจงเพิ่มเติมรายละเอียด กระผม
    ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ให้ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
    ได้ให้รายละเอียดเพิ่มเติม ขออนุญาตต่อท่านประธานสภาฯ ด้วยครับ  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ ท่ีช้ีแจงเพิ่มเติม เพื่อให้สมาชิกได้พิจารณา         
(ประธานสภาฯ)   ไม่ทราบว่าสมาชิกทุกท่านได้ระเบียบของผู้ว่าราชการจังหวัดแล้วหรือไม่     
    ขอเชิญท่านปลัดฯ ครับ  

นายประเสริฐ  จันทบูรณ์   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาฯ ท่ีเคารพ  
(ปลัด อบต.)   ทุกท่านครับ ตามท่ีท่านนายกฯ ได้น้าเรียนไปเมื่อสักครู่ว่ากระผมได้รับ 
    การประสานทางโทรศัพท์จากส้านักงานท้องถิ่นจังหวัดสุราษฎร์ธานี ซึ่งเป็น
    ผู้รับผิดชอบโดยตรง ในโครงการสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ เป็นการ
    สอบถามความคืบหน้าของโครงการก่อสร้างป้ายเฉลิมพระเกียรติ โดยตาม
    ก้าหนดคือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ได้ก้าหนดให้ก่อสร้าง       
    ให้แล้วเสร็จภายในเดือนพฤษภาคม กระผมก็ได้รายงานไปว่าก้าลัง      
    อยู่ระหว่างการประชุมสภาฯ โดยได้น้าโครงการดังกล่าวมาขออนุมัติ       
    จ่ายขาดเงินสะสม ซึ่งทางท้องถิ่นจังหวัดฝากให้ทางสภาฯ ได้พิจารณา      
    ให้ด้วย เนื่องจากห้วงเวลากระช้ันชิดและโครงการก่อสร้างป้ายดังกล่าวเป็น
    โครงการเฉลิมพระเกียรติของรัชกาลท่ี 10 โดย 1 อ้าเภอต้องมี 1 แห่ง     
    ซึ่งองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุก็ได้รับคัดเลือก และต้องด้าเนินการ       
    ให้ส้าเร็จลุล่วงตามท่ีได้ก้าหนดไว้ และต้องรายงานความคืบหน้าตลอด      
    ซึ่ ง โครงการก่อสร้างป้ายโครงการสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ              
    ทางผู้รับผิดชอบได้แจ้งว่าสามารถด้าเนินการจ่ายขาดเงินสะสมได้ เนื่องจาก 
    เป็นการบริการชุมชนและสังคมตามระเบียบ ซึ่งเป็นอ้านาจของสภาฯ         
    ท่ีจะพิจารณาใช้เงินสะสมในการสนับสนุนการก่อสร้าง ซึ่งหากได้รับการ
    อนุมัติก็คงจะด้าเนินการในเรื่องนี้ อย่างน้อยเมื่อเราได้รับการคัดเลือกแล้ว 
    สวนสาธารณะดังกล่าวเราก็ต้องด้าเนินการตามแผนท่ีได้วางไว้นะครับ    
    อย่างน้อยก็ต้องมีการปรับปรุง ซึ่งการปรับปรุงก่อสร้าง บางส่ิงบางอย่าง 
    พอท่ีจะใช้เงินในส่วนของงบประมาณท่ีต้ังงบประมาณไว้ ท่านนายกฯ         
    ก็ได้ด้าเนินการไปแล้วนะครับ เช่นการปลูกต้นไม้เพิ่มเติม การปรับปรุง     
    ภูมิทัศน์ และในส่วนส้าคัญท่ีต้องด้าเนินการให้แล้วเสร็จในเดือนพฤษภาคม
    นี้ก็คือการก่อสร้างป้ายโครงการสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ ซึ่งป้าย   
    ดังกล่าวเป็นรูปแบบของกรมโยธาธิการและผังเมืองเขียนแบบส่งมาให้      
    ทาง อบต. ก็ใช้แบบแปลนนั้น เป็นแบบแปลนมาตรฐานเลยนะครับ ซึ่งเรา   
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    ก็สามารถท่ีจะด้าเนินการได้เลยนะครับ ซึ่งทางท้องถิ่นจังหวัดก็ฝากมา     
    ให้ช่วยดู พิจารณา โครงการนี้ด้วย ซึ่งพอดีกับจังหวะของการประชุมสภาฯ 
    เป็นการพิจารณาเสนองบประมาณ ผมก็ได้รายงานไปแบบนั้นนะครับ   
    ขอบคุณมากครับ  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   ขอเชิญคุณสุทีป บุญคง ครับ  
(ประธานสภาฯ) 

นายสุทีป  บุญคง   ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ ผมสุทีป บุญคง สมาชิกหมู่ท่ี 6 ในฐานะ  
(ส. อบต. ม.6)   สมาชิกสภาฯ ผมต้องขอขอบคุณท่านปลัดฯ เป็นอย่างมากท่ีได้ให้ความ
    กระจ่าง ผมเองและเพื่อนสมาชิกเข้าใจในเรื่องของโครงการก่อสร้างป้าย
    โครงการสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ สมาชิกทุกท่านไม่ได้จะไม่เห็นด้วย 
    ทุกคนเห็นด้วย แต่บางโครงการ หากท่านได้อ่านระเบียบฯ ท่ีเพิ่งแจกมา 
    ส่วนใหญ่จะก้าหนดว่าเพื่อความจ้าเป็นและความเดือดร้อนของประชาชน 
    ส่วนท่ีท่านนายกฯ บอกว่าเป็นค้าส่ังของผู้ว่าราชการจังหวัดฯ ผู้ว่าราชการ 
    จังหวัดฯ ไม่ได้มานั่งในสภาฯแห่งนี้ หากจะฟ้องก็ฟ้องเลย ผมรับผิดชอบ
    ค้าพูดของผม จะให้ผมอนุมัติ ท้ัง 14 โครงการ นั้นไม่ใช่ แต่บางโครงการ   
    ผมยอมรับ เช่น โครงการก่อสร้างป้ายโครงการสวนสาธารณะเฉลิม       
    พระเกียรติ ทุกคนเห็นด้วย ผมขอแจ้งแค่นี้ ขอบคุณมากครับ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอเชิญท่านอื่นครับ ขอเชิญคุณสาทร ไมถึงครับ 
(ประธานสภาฯ)  

นายสาทร  ไมถึง   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมสาทร  ไมถึง สมาชิกหมู่ท่ี 3 
(ส. อบต. ม.3)   ก่อนอื่นก็ต้องขอกราบสวัสดี ท่านสมาชิก ท่านปลัดฯ ผู้อ้านวยการกองช่าง 
    เจ้าหน้าท่ี ตลอดจนผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ โครงการตามท่ี
    ผู้บริหารได้น้าเสนอเข้าสภาฯ แห่งนี้ มีท้ังหมด 14 โครงการ ซึ่งกระผม   
    ยอมรับว่าทุกโครงการเป็นผลดีกับพื้นท่ี เป็นผลดีกับพี่น้องประชาชน        
    แต่ละโครงการเราต้องแยกแยะให้ออก ซึ่งพื้นท่ีต้าบลน้้าพุ ก็ยังมีความ  
    เดือดร้อนอีกมากท่ีเราจ้าเป็นจะต้องพัฒนา อาจจะต้องเร่งรัดดูแลให้พี่น้อง
    ประชาชน ยกตัวอย่างถนนในพื้นท่ี ในหมู่บ้าน ซึ่งไม่สามารถท่ีจะเอา    
    งบประมาณจากหน่วยงานอื่นมาได้ ดังนั้นตอนท่ีหน่วยงานของเรา            
    มีงบประมาณ เราก็ยังไม่ด้าเนินการเต็มท่ี จริงๆทุกส่วนนั้นมีความจ้าเป็น 
    สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติก็มีความจ้าเป็น แต่เราต้องมาล้าดับว่า  
    โครงการใดเร่งด่วนกว่ากัน โครงการใดสามารถท่ีจะน้างบประมาณส่วนอื่น
    มาใช้ได้ เพราะฉะนั้นทุกโครงการมีความจ้าเป็น แต่การจ่ายขาดเงินสะสม  
    ในครั้งนี้ ผมขออนุญาตวิจารณ์ฝ่ายบริหาร ผ่านท่านประธานสภาฯ ไปยัง
    ฝ่ายบริหาร เพราะว่าโครงการทุกโครงการ ผมยกตัวอย่าง โครงการหมู่ท่ี 3 
    เป็นโครงการถนนลาดยาง ซึ่งถนนดังกล่าวมีความจ้าเป็น มีความเดือดร้อน
    และเป็นถนนเก่าแก่ท่ีทางหมู่บ้านก็ได้ตัดถนนสายดังกล่าวมา 50 กว่าปีแล้ว 
    และถนนสายดังกล่าวก็เช่ือมโยงกับถนนสาย 41 หากเราก่อสร้างถนนเส้นนี้      
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    ได้ตลอดสาย สามารถท่ีจะลดการจราจรของต้าบลน้้าพุได้ เพราะคนท่ี                                   
    เดินทางจากควนศรี ไม่จ้าเป็นต้องผ่านตลาดน้้าพุ สามารถตรงไปทางถนน
    สาย 41 ไปตลาดนาสาร ไปเวียงสระ ถนนสายดังกล่าวเป็นถนนสายหลัก 
    แต่ปรากฏว่าทางผู้บริหารภายใต้การน้าของท่านนายกฯ ครั้งแรกเสนอไปแค่ 
    300 เมตร ถนนเหลือระยะทางอีกแค่ 1 กิโลเมตรกว่าๆ ท่านอนุมัติมา 
    300 เมตร ผมขอสอบถามว่าจะแก้ปัญหาอะไรได้ระยะทาง 300 เมตร   
    ผมดูวัตถุประสงค์ของถนนสายดังกล่าวของท่านนายกฯ แล้ว มีอยู่ 3 ก      
    ก แรก แก้ไขปัญหาความเดือดร้อน ถามว่าแก้ได้หรือไม่ 300 เมตร ก็แก้ได้ 
    แต่มีเปอร์เซ็นต์จ้านวนน้อย แต่ก็ต้องขอขอบคุณท่านรองศักดา  ไทยเกิด  
    ซึ่งวันนี้ก็ไม่ได้เข้าร่วมประชุม โดยได้เพิ่มเติมความยาวของถนนไปอีก 200 
    เมตร รวมความยาว 500 เมตร ก ท่ี 2 แก้ปัญหาจราจร หากถนนสาย
    ดังกล่าวแล้วเสร็จจะสามารถแก้ปัญหาจราจรของต้าบลน้้าพุไ ด้มาก           
    แต่ตอนนี้ก็ไม่สามารถท่ีจะแก้ปัญหาดังกล่าวได้ ก ท่ี 3 ผมว่าท่านท้าเหมือน 
    แก้บน คือได้ด้าเนินการตามข้อเสนอของทุกหมู่บ้านแล้ว แต่จ้านวนเท่าได 
    ไม่ถือเป็นส่ิงส้าคัญ หากได้ให้แล้วถือว่าให้ครบทุกหมู่บ้าน จริงๆแล้วหมู่ท่ี 3 
    ในข้อบัญญัติของปี 2563 ก็ไม่มีงบประมาณ แต่ท่านนายกฯ ให้แค่ 300 
    เมตร ซึ่งคิดเป็นงบประมาณ 400 ,000 กว่าบาท และในคราวประชุม       
    ท่ีหมู่  3 นายกฯ แจ้งว่ าครั้ งนี้ จ่ ายขาดเงินสะสม หมู่ ท่ี  3 จ้านวน          
    1,400,000 บาท ผมก็ไม่คัดค้านในท่ีประชุมหรอก เพราะผมให้เกียรติ
    ท่านนายกฯ เพราะผมเคยร่วมงานกับท่าน ผมยังนับถือเป็นพี่ แต่ในเรื่อง
    ของการท้างานเราต้องวิจารณ์กัน ถนนทุกสายท่ีท่านนายกฯ เสนอ           
    ผมยกตัวอย่างถนนสายคูหลวง มีบ้านชาวบ้านเพียง 1 หลังคาเรือน ท้าถนน
    ตลอดสายงบประมาณเกือบ 2 ,000,000 บาท แต่หากเป็นโครงการ     
    ท่ีมาจากการท้าประชาคม ท่านนายกฯ จ่ายงบประมาณให้น้อย                
    ผมยกตัวอย่างเช่น หมู่ท่ี 3 นี่คือการเปรียบเทียบ แต่ทุกอย่าง ทุกโครงการ
    ถ้าเป็นประโยชน์กับหมู่บ้าน กระผมก็เห็นด้วย ท้ังๆท่ีมีบ้านเพียงแค่ 1    
    หลังคาเรือน ถามว่ามีความจ้าเป็นหรือไม่ ตอบได้ว่ามีความจ้าเป็น แต่ถนน
    สายอื่นมีความจ้าเป็นมากกว่า ถนนสายท่ีไปบ้านดอนทราย ท่านเสนอ    
    และด้าเนินการให้ตลอดท้ังสาย แต่หากทางหมู่บ้านเสนอ ท่านก็จะ      
    ด้าเนินการให้ แต่ให้ไม่ตลอดท้ังสาย ซึ่งกระผมรู้สึกว่าการท้างานนั้นเราต้อง 
    ยึดประชาชนเป็นหลัก เราต้องไม่ ไปยึดหลักในเรื่องอื่น เพราะฉะนั้น       
    โครงการท่ีท่านเสนอมา หลายโครงการก็เป็นประโยชน์ และแก้ไขปัญหา
    ความเดือดร้อน โดยเฉพาะเรื่องประปาหมู่ท่ี 1 ซึ่งเราก็ทราบกันดีว่าพี่น้อง
    ชาวบ้านหมู่ท่ี 1 ได้รับความเดือดร้อน แต่โครงการนามะพร้าว ถามว่า       
    มีความจ้าเป็นหรือไม่ ก็จ้าเป็น แต่ถามว่าเร่งด่วนหรือไม่ ผมตอบว่า           
    ไม่เร่งด่วนนะครับ ยกตัวอย่างลู่วิ่ง ซึ่งเราก็มีถนนอยู่แล้ว แล้วผมก็อยาก
    สอบถามว่าลู่วิ่งท่านจะท้าส่วนไหนอีก ในเมื่อบริเวณนามะพร้าวก็มีถนน    
    อยู่แล้ว นี่เป็นการสอบถามนะครับ โครงการท่ีมีความจ้าเป็น และผมเล็งเห็น
    แล้วว่าควรจะด้าเนินการ คือ 1. เรื่องห้องน้้า เนื่องจากผู้ท่ีไปออกก้าลังกาย       
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    เมื่อไปออกก้าลังกายห้องน้้าก็ไม่มี นั่นคือส่ิงจ้าเป็นท่ีจะต้องท้า แต่ท่าน     
    ไม่เสนอไป 2. เรื่องไฟฟ้าสาธารณะ ซึ่ง เป็น ส่ิงท่ีจ้าเป็นเพราะพื้นท่ี             
    นามะพร้าว เป็นพื้นท่ีแหล่งน้้าดิบท่ีส้าคัญ เป็นแหล่งน้้าดิบแห่งใหญ่ ซึ่งหาก
    มีไฟฟ้าเข้าไป สามารถท่ีจะแก้ไขปัญหาในเรื่องของน้้ากินน้้าใช้ให้กับ     
    ชาวบ้านได้ โดยเฉพาะโครงการเฉลิมพระเกียรติ หากจ้าเป็นจริงๆ ผู้บริหาร
    น่าจะเสนอไปยังการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค ให้ท้าโครงการไฟฟ้าเพื่อจะ ได้       
    ใช้ประโยชน์ ถามว่าเราไปท้าเครื่องออกก้าลังกายกลางแจ้ง ตอนเท่ียง         
    ก็ไม่สามารถไปออกก้าลังกายได้ พอตอนค่้าก็ไปไม่ได้อีก เนื่องจากไม่มีไฟฟ้า 
    จริงๆเราน่าจะท้าในส่ิงท่ีมีความจ้าเป็นก่อน แต่ถ้าเราไปด้าเนินการในเรื่อง
    เครื่องออกก้าลังกายก่อน อีก 4 - 5 ปี กว่าจะมีไฟฟ้า เครื่องออกก้าลังกาย
    ก็พังไปแล้ว ใช้การไม่ได้แล้ว ซึ่งมันสวนทางกัน เพราะฉะนั้นเราน่าจะท้า    
    ส่ิงท่ีมีความจ้าเป็น ท่ีเร่งด่วนก่อน เพื่อสามารถท่ีจะใช้ประโยชน์ก่อนได้    
    เช่นห้องน้้า ผมถามว่าหากก่อสร้างศาลาแปดเหล่ียม มีประโยชน์อะไรบ้าง 
    หากมีห้องน้้าเมื่อมีคนไปออกก้าลังกาย ก็สามารถท่ีจะใช้ประโยชน์ได้ ดังนั้น 
    ถามว่าจ้าเป็นหรือไม่ ตอบว่าจ้าเป็น ชาวบ้านก็อยากได้ แต่ถามว่าจ้าเป็น   
    ท่ีจะต้องจ่ายเร่งด่วนหรือไม่ ผมว่ายังไม่จ้าเป็น เพราะฉะนั้นโครงการ    
    ดังกล่าวท้ัง 14 โครงการ ก็ถือว่าเป็นประโยชน์ และเป็นงบประมาณ     
    จ้านวนมาก ท่ีทางผู้บริหารได้น้าเสนอต่อสภาฯ แห่งนี้ ให้จ่ายขาดเงินสะสม 
    ในปี พ.ศ. 2563 ท้ังนี้ผมหวังว่าถ้าโครงการทุกโครงการ หรือบางโครงการ
    ผ่านการอนุมัติในท่ีประชุมสภาฯแห่งนี้  ก็จะเกิดประโยชน์กับพี่น้อง      
    ประชาชน กระผมขอฝากไว้ด้วย ท่ีผ่านมาสมาชิกและประชาชนในพื้นท่ี    
    ก็ได้ฝากท่านนายกฯ ว่าถนนสายดังกล่าวนี้หากท่านได้เป็นผู้บริหารแล้ว    
    ให้ท่านช่วยด้าเนินการให้ด้วย ผมขอเสนอว่าครั้งต่อไปในการจ่ายขาด     
    เงินสะสม หรือข้อบัญญัติในปี พ.ศ. 2564 หากท่านนายกฯ และกระผม
    ยังคงด้ารงต้าแหน่งไปจนกระท่ังท้าข้อบัญญัติงบประมาณในปี พ.ศ. 2564 
    ขอฝากโครงการถนนลาดยาง หมู่ ท่ี 3 ดอนสร้อยทอง - ถนนเอเชีย 41      
    ให้ผ่านตลอดสายด้วยนะครับ ไม่ใช่ให้ครั้งละ 200 - 300 เมตร ขอบคุณ
    มากครับท่านประธานสภาฯ  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอบคุณเพื่อนสมาชิก ท่ีได้อภิปรายครับ มีท่านอื่นอีกไหมครับ ขอเชิญครับ
(ประธานสภาฯ)   ท่านนายกฯ  

นายสนธยา  โปอินทร์  ขอบคุณท่านประธานสภาฯท่ีเคารพ ขอบคุณทุกท่านท่ีได้เสนอแนะมาครับ
(นายก อบต.น้้าพุ)   ผมก็เข้าใจนะครับ เกี่ยวกับการท้าความเข้าใจข้อกฎหมายของเพื่อนสมาชิก 
    เราจะมองเพียงด้านเดียวไม่ได้ ท้ังๆท่ีอ้านาจหน้าท่ี ได้ให้ไว้ในหลายๆด้าน 
    โดยเฉพาะอย่างยิ่งตามข้อ 89 ท่ีได้บอก ได้กล่าวให้เพื่อนสมาชิกทราบแล้ว 
    ไม่ใช่เฉพาะโครงการเร่งด่วนเพียงอย่างเดียว หากเรามีเงินอยู่ ซึ่งสามารถ   
    ใช้จ่ายตามอ้านาจหน้าท่ีได้ เพื่อประโยชน์ของพี่น้องประชาชน ขอย้้าอีกครั้ง 
    ให้กระท้าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ ในอ้านาจหน้าท่ีขององค์กรปกครอง      
    ส่วนท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม ซึ่งกระผมดูแล้ว        
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    ทุกท่านจะไม่มองในด้านนี้  ซึ่งการบริการชุมชนสามารถท้าได้ทุกเรื่อง        
    ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของสนามกีฬาหรือการด้าเนินการเพื่อให้ประชาชน      
    ไ ด้รับความสะดวกสบาย หรือ เพื่ อให้ประชาชนไ ด้ใ ช้บริการ ต่างๆ            
    หรือกิจการท่ีเป็นการเพิ่มพูนรายได้ ซึ่งกระผมคิดว่าอาจจะเป็นเพราะ    
    วิสัยทัศน์ของแต่ละท่าน ซึ่งหากมองไปยังองค์กรท่ีพัฒนาแล้ว ถนนหนทาง
    จะใช้เพื่อกิจการดังกล่าวเป็นส่วนใหญ่ ด้าเนินการก่อสร้างเพื่อเสริมสร้าง
    รายได้ให้กับท้องถิ่นเป็นส่วนใหญ่ อาจจะเป็นตลาดนัด อาคารพาณิชย์      
    โรงรับจ้าน้า หรือประเภทต่างๆตามอ้านาจหน้าท่ี หากเรามีเพื่อเสริมสร้าง
    รายได้ หรือกิจการท่ีจัดท้าขึ้นเพื่อบ้าบัดความเดือดร้อนของประชาชน   
    ประเด็นนี้ก็ เช่นกัน ผมอยากให้ทุกคนตีความหมายตามเจตนารมณ์        
    ของกฎหมายด้วย และเมื่อสักครู่หนังสือท่ีแจ้งมา ตามท่ีได้แจ้งให้ทุกท่าน
    ทราบ ฉบับล่าสุด ฉบับท่ี 4 พ.ศ. 2561 ท่านก็จะเห็นว่าข้อ 89 ส่วนข้อ
    อื่นๆนั้น เราก็ด้าเนินการไปตามนั้นอยู่แล้ว ข้อ 89 ในกรณีท่ีมีภารกิจตาม
    นโยบายเร่งด่วนของรัฐบาล หรือกระทรวงมหาดไทย และจ้าเป็นต้องให้
    องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นผู้ด้าเนินการโดยมีความจ้าเป็นต้องใช้จ่าย
    จากงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และงบประมาณดังกล่าว
    ไม่เพียงพอ กรณีนี้เนื่องจากงบประมาณในท้องถิ่นของเรา ในเรื่องของ    
    รายจ่ายประจ้าท่ีเกี่ยวกับงบประมาณตามข้อบัญญัติไม่เพียงพอต่อความ
    ต้องการ เมื่อไม่เพียงพอและไม่ต้องด้วยเงื่อนไขการใช้จ่ายเงินสะสม      
    หรือเงินทุนส้ารองจ่ายตามข้อ 87 และข้อ 89 ปลัดกระทรวงมหาดไทย  
    อาจอนุมัติยกเว้นให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ใช้จ่ายจากเงินสะสม     
    หรือเงินทุนส้ารองเงินสะสมได้ โดยความเห็นชอบของรัฐมนตรีว่าการ    
    กระทรวงมหาดไทย ซึ่งส่วนนี้แสดงให้เห็นว่าตามนโยบายของรัฐบาล        
    มีเจตนารมณ์ท่ีจะให้ท้องถิ่น ซึ่งนอกจากจะมีการใช้จ่ายเงินประจ้า         
    ตามท่ีข้อบัญญัติก้าหนดแล้ว เราก็สามารถท่ีจะใช้จ่ายจากเงินสะสมได้    
    และเมื่อใช้จ่ายเงินสะสมหมดไปแล้ว ก็สามารถท่ีจะใช้จ่ายเงินทุนส้ารอง   
    เงินสะสม ซึ่งมีอีกจ้านวนมหาศาลของทุกท้องถิ่น ซึ่ งส่วนนี้สามารถ       
    ด้าเนินการได้ นี่คือประเด็นท่ีกระผมอยากให้ทุกคนได้มองเห็นความส้าคัญ 
    ของความต้องการของประชาชน ในเรื่องของการพัฒนาเพื่อให้องค์กร       
    ได้มีความก้าวหน้า มีประสิทธิภาพ ตลอดจนมีความมั่นคงเข้มแข็งยิ่งขึ้น 
    และประเด็นท่ีท่านสาทร  ไมถึง ได้พูดถึงเรื่องของการพิจารณาการก่อสร้าง
    ถนนลาดยาง ครั้งแรกท่ีพิจารณาจ่ายขาดเงินสะสม ได้ก่อสร้างไป 300 
    เมตร ผมก็ได้พูดในท่ีประชุมหลายครั้ง ปัญหาของถนนสายดังกล่าวนั้น       
    มีปัญหาของสองข้างทาง ผมก็ได้แจ้งให้ไปด้าเนินการเรื่องหนังสือรับมอบ
    อ้านาจ เนื่องจากสองข้างทางมี ส่ิงก่อสร้างของชาวบ้าน แม้ว่าถนน         
    สายดังกล่าวจะมีความกว้างมากกว่า แต่ในการด้าเนินการก็จะมีอุปสรรค 
    หากเราด้าเนินการแล้วชาวบ้านไม่ยินยอม เนื่องจากบริเวณดังกล่าว           
    มีเนินดิน มีต้นไม้ หลังจากท่ีมีการปรับปรุงไปหลายครั้ง บุคคลในพื้นท่ี     
    รวมถึงท่านสาทร  ไมถึง ด้วย ก็ไม่ได้ด้าเนินการท้าหนังสือมาให้ ผมจึงให้ 
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    เจ้าหน้าท่ีด้าเนินการวัดพื้นท่ีตามท่ีสามารถด้าเนินการได้ โดยไม่กระทบกับ
    พาณิชย์ทรัพย์สินของประชาชน เพื่อไม่ให้เกิดปัญหาในการฟ้องร้องตามมา 
    เพราะชาวบ้านก็มีปัญหาอยู่ตลอดในเรื่องของการด้าเนินการเรื่องพื้นท่ี     
    ผมว่าหากการด้าเนินการก่อสร้างต้องมีการฟ้องร้องจะท้าให้เสียเวลาในการ
    ด้าเนินการ หลังจากนั้นท่ีได้ท้าการก่อสร้างเพิ่มเติมเนื่องจากได้รับการยืนยัน 
    จากผู้ท่ีรู้จักเจ้าของท่ีดินว่าจะยอมเปิดทางให้ ซึ่งหนังสือยินยอมได้ท้า       
    ในภายหลัง ถือว่าเราอนุโลมพอสมควร แต่อย่าลืมว่าก่อนท่ีจะท้าโครงการ
    ใดๆนั้น หากมีผลกระทบต่อพี่น้องประชาชน เราก็ต้องหยุดโครงการดังกล่าว
    ไว้ก่อน ซึ่งหากด้าเนินการต่ออาจจะมีปัญหาตามมาได้ เพราะฉะนั้นการ
    พัฒนาไม่ควรจะมีปัญหากระทบกระท่ังกับชาวบ้าน ทางท่ีดีควรมีการมอบ
    หรืออุทิศท่ีดินดังกล่าวให้เรียบร้อยก่อนท่ีจะมีการด้าเนินการ นี่คือนโยบาย
    ของฝ่ายบริหาร ท่ีจะด้าเนินการแบบนั้น นี่คือส่ิงท่ีกระผมจะแจ้งให้ทราบ
    ตามความเป็นจริง และยังมีอีกประเด็น เมื่อครั้งประชุมท่ีหมู่บ้าน ท่ีท่าน 
    สาทร  ไมถึง บอกว่าจ่ายให้ 1,400,000 บาท ผมจ้าตัวเลขผิด ตรวจสอบ
    แล้วระยะทาง 500 เมตร เนื่องจากมีโครงการหลายโครงการ ซึ่งอาจจะท้า
    ให้จ้าตัวเลขผิดพลาดได้ และถนนสายคูหลวง ท่ีบอกว่ามีบ้านชาวบ้านเพียง
    หลังเดียว ถนนสายดังกล่าวมีประชาชนจากหมู่ท่ี 1 และหมู่ท่ี 6 ใช้ในการ
    สัญจรไปมา แต่คงไม่มีเหตุผลอะไรมากเนื่องจากถนนสายดังกล่าวมี      
    ระยะทางประมาณ 900 เมตร หากเราด้าเนินการเพียงครึ่งเดียวก็เหลือ
    ระยะทางอีกแค่ไม่กี่เมตร ควรจะท้าให้เสร็จในคราวเดียวเลย ส่วนถนนของ
    หมู่ท่ี 3 ระยะทางเกือบ 2 กิโลเมตร และถนนสายดังกล่าวก็มีปัญหาในเรื่อง
    ของเนินดินและต้นไม้สองข้างทาง ถ้าชาวบ้านยังไม่ยินยอมก็ไม่สามารถ    
    เข้าด้าเนินการได้ ส่วนประเด็นในเรื่องของความจ้าเป็นของสวนสาธารณะ
    เฉลิมพระเกียรติ ซึ่งเป็นนโยบายของกระทรวง และของกรม และเรา   
    ต้องการท่ีจะสร้างสาธารณประโยชน์ท่ีส้าคัญให้กับพื้นท่ี เพราะหลายสิบปี   
    ท่ีผ่านมา น้อยมากท่ีเราจะสร้างช่ือเสียงให้บุคคลได้รู้จัก ส่วนประเด็น    
    ของการก่อสร้างห้องน้้าสาธารณะหรือลู่วิ่งว่าส่ิงไหนมีความจ้าเป็นกว่ากัน 
    หากเราไปสร้างห้องน้้าในตอนนี้  ซึ่งประชาชนไปออกก้าลังกายก็ไม่ได้มี   
    จ้านวนมาก หากเราไปด้าเนินการก่อสร้างห้องน้้ าในขณะท่ี เราไม่มี       
    ความพร้อมในการดูแลรักษา ยกตัวอย่างหลายๆท่ีท่ีมีห้องน้้าสาธารณะ 
    ห้องน้้าก็จะเสียหาย และไม่สะอาด ยกตัวอย่างเช่นห้องน้้าของหมู่ท่ี 5     
    และหมู่ท่ี 2 เนื่องจากไม่มีผู้ท่ีคอยดูแลรักษาความสะอาด กระผมคิดว่า    
    ควรจะให้ครบวงจรมากกว่านี้ คือมีผู้มาใช้บริการมากขึ้น มีการดูแลสวน     
    มีการดูแลส่ิงก่อสร้างด้วย และมีผู้สอบถามมาบ่อยๆว่าเมื่อไหร่จะด้าเนินการ 
    ส่ิงเหล่านี้มันต้องค่อยเป็นค่อยไป และโครงการต่างๆเราต้องด้าเนินการ
    ตามขั้นตอน ส่วนหนึ่งผมก็แจ้งกับผู้ว่าราชการจังหวัด ซึ่งทางท้องถิ่น        
    ไ ด้ ติดตามความคืบหน้ าโครงการสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียร ติ          
    ขององค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ในตอนนี้ ได้ด้าเนินการเกี่ยวกับ           
    เครื่องออกก้าลังกาย เรื่องของการปรับภูมิทัศน์ ได้แก่ ต้นไม้ อาคารสถานท่ี  
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    คือศาลาแปดเหล่ียม ระบบไฟฟ้าต้องมีครบทุกอย่าง ในเบื้องต้นผมได้แจ้ง
    ต่อผู้ว่าราชการจังหวัด ว่าผมจะท้าตามศักยภาพท่ีผมสามารถท้าได้ก่อน   
    เช่นการปลูกต้นไม้ คือ ต้นมะพร้าว ในส่วนของการออกก้าลังกายก็จะท้า   
    ลู่วิ่ง ซึ่งลู่วิ่งนั้นเราใช้เงินงบประมาณตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
    ประจ้าปี พ.ศ. 2563 ส่วนต้นไม้ท่ีน้ามาปลูก บางท่านบอกว่าควรเป็นต้นไม้
    ขนาดใหญ่ กระผมเลยของบประมาณจากท่าน ส.ส. เพื่อท่ีจะปรับภูมิทัศน์ 
    ด้วยการปลูกต้นไม้ใหญ่ และก่อสร้างถนนคอนกรีตในส่วนท่ีเหลือต่อไป   
    อีกไม่นานก็จะด้าเนินการในเรื่องของไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ โดยเส้นทาง
    จะเข้าจากหมู่ท่ี 6 และหมู่ท่ี 1 ซึ่งตอนนี้พยายามท้าทุกอย่างให้ครบวงจร 
    ซึ่งผมมองว่าการพัฒนานั้นจะต้องสร้างจุดเด่นให้กับพี่น้องประชาชน      
    เพื่อเป็นเกียรติ เป็นศักดิ์ศรี ให้กับสภาฯ แห่งนี้ อย่างน้อยในชีวิตเราได้สร้าง 
    ส่ิงส้าคัญให้กับต้าบลน้้าพุของเรา ขอช้ีแจงกับสภาฯ แห่งนี้ เพียงแค่นี้      
    ก่อนครับ ท้ังนี้ท้ังนั้นก็แล้วแต่สมาชิก หากเป็นอ้านาจท่ีผู้ว่าราชการจังหวัด
    สามารถท่ีจะพิจารณาได้ ก็จะเสนอไปทางจังหวัดอีกครั้งหนึ่ง ส่วนท่ีท่าน     
    สุทีป  บุญคง บอกว่าผู้ว่าราชการจังหวัด ไม่สามารถบังคับท่านได้ แต่ผมว่า
    ผู้ว่าราชการจังหวัด สามารถปลดท่านออกได้ หากท่านท้าผิดระเบียบ    
    หากเราไม่ปฏิบัติตามระเบียบ ส่ิงเหล่านี้ผมก็จะน้าเสนอต่อท่านผู้ว่าราชการ
    จังหวัดอีกครั้งในวันถัดไป ว่าโครงการของบ้านเราเป็นแบบนี้ ขอบคุณ    
    และสวัสดีครับ  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  คุณสุทีป  บุญคง ขอทักท้วงท่ีโดนพาดพิง ขอเชิญคุณสุทีป  บุญคง ครับ 
(ประธานสภาฯ)  

นายสุทีป  บุญคง   ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาฯ ผมขอทักท้วงท่ีถูกพาดพิง ท่ีท่าน     
(ส. อบต. ม.6)   นายกฯ บอกว่าเอาผมออกได้ ผมก็ไม่ได้จะท้าทาย ขอเชิญครับ แต่ผมต้อง
    ผิดระเบียบด้วย ถ้าผมไม่ผิดระเบียบพบกัน เพราะผมไม่ได้ท้าอะไร           
    ท่ีผิดระเบียบ ผิดวินัย และเมื่อประธานสภาฯ อนุญาตแล้ว ผมขอเวลา       
    2 - 3 นาทีครับ เพื่อไม่เป็นการเสียเวลา ผมมองแล้ววันนี้ ต่างฝ่ายต่าง        
    มีเหตุผล ผู้บริหารก็มีเหตุผลของผู้บริหาร สมาชิกก็มีเหตุผลของสมาชิก 
    เพราะฉะนั้นผมเห็นว่าควรเป็นหน้าท่ีของสภาฯ จะดีกว่า แต่ท่ีท่านนายกฯ 
    ได้อธิบายกับเพื่อนสมาชิกสภาฯ ว่าเป็นความจ้าเป็น เป็นการบริการ แต่เมื่อ
    ชาวบ้านมีความจ้าเป็นก็ร้องเรียนมาท่ีสมาชิกในหมู่บ้าน แต่ท่านนายกฯ     
    ไม่เคยให้ความส้าคัญกับประชาชนท่ีอยู่ในพื้นท่ี วันนี้ท้าไมจึงอ้างแต่ความ
    จ้าเป็น ประโยชน์ และในพื้นท่ีท่ีท่านสาทร  ไมถึง อ้างถึง หมู่ท่ี 1 และหมู่
    อื่นๆ ท่ีชาวบ้านร้องเรียนมา ผมไม่อยากจะเอ่ยไปถึง  หมู่ ท่ี 6 ชาวบ้าน     
    บอกว่ามีผีมาเข้าฝันว่าหมดงบประมาณ ดังนั้นผมว่าขอให้เป็นหน้าท่ีของ
    สภาฯ ดีกว่านะครับ และผมขอเสนอว่าก่อนจะลงมติ ผมขออนุญาตพัก   
    การประชุม 10 นาที ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาฯ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   ขอเชิญคุณสาทร  ไมถึง ครับ 
(ประธานสภาฯ) 
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นายสาทร  ไมถึง   ขอบคุณมากครับ ท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมสาทร  ไมถึง สมาชิก
(ส. อบต. ม.3)   หมู่ท่ี 3 ผมขอทักท้วงท่ีท่านนายกฯ พาดพิงว่าก่อนจะท้างบประมาณนี้    
    ได้ประชุมและแจ้งให้ ท่านสาทร  ไมถึง ไปด้าเนินการเรื่องของการอุทิศ   
    ผมขอแจ้งว่าถนนสายดังกล่าวเป็นถนนท่ีมีการด้าเนินการมานานแล้ว       
    โดยได้กันพื้นท่ีไว้ 12 เมตร ซึ่งพื้นท่ีท่ีเราจะด้าเนินการนี้ มีผิวจราจรแค่    
    4 เมตร ซึ่งไม่มีปัญหาแน่นอน และท่านนายกฯ ยังถามผมว่ามีเจ้าหน้าท่ี    
    ไปพบผมหรื อ ไม่ ก่ อน ท่ีจะ ท้าข้ อบัญญั ติ  ผมตอบว่ า ไม่ ไ ด้ ไ ปครับ                 
    ไม่มีเจ้าหน้าท่ีไปหาผมเลย ถ้าทุกคนไปหาผมเรื่องก็จบไปแล้ว เพราะถนน
    สายดังกล่าวไม่มีปัญหาอยู่แล้ว เพราะกันพื้นท่ีไว้ 12 เมตร จะด้าเนินการ
    สร้างผิวจราจรแค่ 4 เมตร ซึ่งเป็นเพียงแขนงของต้นยางท่ีขึ้นจากต้นเดิม   
    แค่นั้นเอง แต่ท่านนายกฯ กลัวมากเกินไปจึงท้าให้ปัญหาเกิดขึ้น และผม   
    ขอช้ีแจงว่าผมไม่เคยได้รับการประสานให้ไปด้าเนินการเรื่องหนังสืออุทิศ 
    และแม้แต่เจ้าหน้าท่ีก็ยังไม่เคยไปหาผม ท่านนายกฯ ยังถามผมท่ีห้อง     
    ท่านเองว่ามีเจ้าหน้าท่ีไปหาผมหรือไม่ ก่อนท่ีท่านจะปรับแผนพัฒนา        
    ในปี พ.ศ. 2563 ผมบอกว่าไม่มีใครไปหาผม และผมยังพูดในท่ีประชุม 
    แห่งนี้ ซึ่งท่านรองศักดา  ไทยเกิด ก็บอกว่าให้เพิ่มเติมแผนฯ แต่ท่านนายกฯ
    บอกว่าไม่สามารถด้าเนินการได้เนื่องจากด้าเนินการไม่ทัน ผมจึงบอกว่า  
    ของหมู่ท่ี 3 ด้าเนินการไม่ทันสักโครงการ แต่ถ้าเป็นของหมู่บ้านอื่นสามารถ
    ด้าเนินการได้ทันหมด ขอบคุณมากครับ ท่านประธานสภาฯ  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   ขอบคุณ คุณสาทร  ไมถึง ครับ เมื่อสักครู่ใครยกมืออีกท่าน ขอเชิญครับ 
(ประธานสภาฯ)   คุณกฤษฎา  อติชาติ 

นายกฤษฎา  อติชาติ   สวัสดีครับ ผมกฤษฎา  อติชาติ สมาชิกหมู่ท่ี 1 วันนี้ท้าไมเราถึงได้เล็งเห็น
(ส. อบต. ม.1)   แต่โครงสร้างพื้นฐานเพียงอย่างเดียว ทางด้านไฟฟ้าบ้าง  น้้าประปาบ้าง     
    ซึ่งก็มีความส้าคัญมากในการสัญจร ในการด้ารงชีวิตของชาวบ้านทุกคน    
    แต่ท้าไมเราถึงไม่เล็งเห็นถึงความส้าคัญของสวนสาธารณะ แหล่งท่องเท่ียว 
    และสถานท่ีท่ีให้ความส้าคัญด้านสุขภาพ การออกก้าลังกาย ไม่ใช่ไปเน้น  
    ในด้านโครงสร้างพื้นฐานเพียงอย่างเดียว เราต้องมีอะไรเพิ่มเติมหรือเสริม   
    ไปในต้าบลเราบ้าง เพื่อให้ชาวบ้านได้มีพื้นท่ี ได้มีสถานท่ีในการรักสุขภาพ    
    ก็ ไม่ ไ ด้หมายความว่ าจะมาขัดแย้ งอะไ รกับเพื่ อนสมาชิกนะครับ           
    แต่ก็อยากจะให้ความคิดเห็น ในลักษณะของการจัดการของ ค้าว่ า        
    สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ ของต้าบลน้้าพุ หมู่ท่ี 1 ขอบคุณมากครับ
    ท่านประธานสภาฯ  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   ขอบคุณเพื่อนสมาชิกครับ ก่อนจะลงมติ ผมขอพักการประชุมก่อนนะครับ 
(ประธานสภาฯ)   แต่ตอนนี้ผมขอเสริมในเรื่อง เฉลิมพระเกียรติ กับเรื่องพอเพียง ผมเองก็เป็น
    สมาชิกมา 20 ปีแล้ว ส่วนมากจะพอเพียงในรัชกาลท่ี 9 เฉลิมพระเกียรติ   
    ในรัชกาลท่ี 10 ผมก็ เคารพทุกรัชกาล แต่คน ท่ีน้ามาใช้ไม่ถูกต้อง            
    ค้าว่าพอเพียงกับเฉลิมพระเกียรตินั้น เป็นจุดของประเทศไทยท่ีล้าหลัง     
    และผมก็ไม่ใช่เส้ือแดงหรือเส้ือเหลือง เมื่อสักครู่ท่านสุทีป  บุญคง ยังท้าทาย 
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    ว่าให้ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดมาเลย ผมเองก็ไม่กลัวหากท้าในส่ิงท่ีถูกต้อง 
    เพราะฉะนั้นหน่วยงานทุกหน่วยงานต้องเน้นเรื่องเฉลิมพระเกียรติ         
    และพอเพียง ซึ่งรัชกาลท่ี 10 ก็ปลดไปหลายคนแล้ว เรื่องเฉลิมพระเกียรติ
    กบัพอเพียงนะครับ ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ เมื่อสักครู่ท่านยกมือครับ  

นายสนธยา  โปอินทร์  ท่านประธานสภาฯ ครับ ผมตกใจท่ีท่านพูดเมื่อสักครู่ ท่านหมายถึงใคร 
(นายก อบต.น้้าพุ)   หมายถึงคนท่ีอ้างเรื่องสถาบันหรือไม่ เพราะท่านพูดต่อเนื่องไปเลย อยากจะ
    ให้ท่านช้ีแจงว่าท่ีท่านพูดนั้นหมายถึงใคร นั่นคือประเด็นแรกนะครับ     
    ความคิดของแต่ละคนนั้นผมยอมรับ แต่วันนี้ผมพยายามท่ีจะเอาเงิน       
    ของท้องถิ่นท่ีมีอยู่ในกองคลังมาเพื่อตอบสนองความต้องการของพี่น้อง  
    ประชาชน ซึ่งแต่ละท่านนั้นต้องการเพื่อหมู่บ้านตัวเอง ท่านอยากจะให้ได้ 
    เพื่อหมู่บ้านของท่าน อยากให้ได้ในพื้นท่ีของท่าน แต่อาจจะมองในมุมเดียว 
    หรือด้านเดียว แต่ผมก็พยายามท่ีจะสะท้อนให้เห็นถึงการพัฒนาท่ีมอง   
    หลายๆด้าน ด้านโครงสร้างพื้นฐานถามว่ามีความจ้าเป็นหรือไม่ จริงๆแล้ว  
    ในเจตนารมณ์ของท้องถิ่น  การพัฒนาจะเน้นในเรื่องของการบริการ      
    ประชาชนท่ีเกี่ยวกับเรื่องของคุณภาพชีวิตเป็นอันดับแรก ความจ้าเป็นเรื่อง
    ของโครงสร้างพื้นฐานส่วนหนึ่งก็ จ้าเป็น อยู่ ท่ีมุมมองของแต่ละท่าน       
    ส้าหรับผม เงิ น ท่ีมี อยู่ ในกองคลังก็พยายามเสนอ ให้ ใ ช้ ให้ ไ ด้มาก            
    เพราะท่านมองแต่ประเด็นท่ีมีเงินอยู่เพียงน้อยนิด แต่อยากได้อย่างท่ัวถึง 
    ถามว่าเพียงพอหรือไม่ ผมตอบเลยว่าไม่พอหรอกครับ ถ้าเงินเพียงแค่        
    5,000,000 บาท ท่ีมีอยู่ในท้องถิ่น นอกจากนั้นผมก็พยายามทุกวิถีทาง 
    เพื่อท่ีจะดึงงบประมาณจากท่ีอื่นมาให้กับพื้นท่ีต้าบลน้้าพุของเรา ผมว่า
    โดยเฉพาะหมู่ท่ี 3 หมู่ท่ี 6 ถนนเส้นใหญ่ๆ ส้าคัญๆ งบประมาณเกือบ     
    10,000,000 บาท ผมก็พยายามไม่ใช่ว่าอยู่กับท่ี จริงๆแล้วผมก็พยายาม
    ช่วยเหลือชาวบ้านทุกวิถีทาง ซึ่งเจ้าหน้าท่ีของเราก็พยายามออกไปช่วย 
    เหลือชาวบ้าน ไม่ว่าจะเป็นด้านไฟฟ้า ด้านประปา การเก็บขยะต่างๆ      
    เพื่อตอบสนองความต้องการ แต่อาจจะไม่สามารถด้าเนินการได้ทันทีทันใด 
    เนื่องจากต้องเป็นไปตามระเบียบและกระบวนการท่ีต้องด้าเนินการ        
    ตามข้ันตอน ซึ่งผมว่าพวกเรากลัวเรื่องการจ่ายขาดเงินสะสม                    
   ซึ่งต่อไปผมอาจจะไม่มองในประเด็นนี้แล้ว เรื่องการจ่ายขาดเงินสะสม    
   อาจจะคงไว้ให้กับรุ่นต่อไป เนื่องจากจ่ายได้ยาก ท้ังๆท่ีมันเป็นเรื่องท่ีกว้าง 
   หากเราสามารถให้ประโยชน์กับพี่น้องประชาชนได้ บางท้องท่ีหากมีเงิน 
   เหลือก็จะเริ่มใช้เนื่องจากนโยบายของรัฐบาล ขอบคุณทุกคนนะครับ           
   อยากให้ทุกคนได้แสดงความคิดและอยากให้ทุกคนท้าหน้าท่ีตัวแทน        
   ของประชาชนอย่างเต็มท่ีด้วย โดยเฉพาะหน้าท่ีส้าคัญในพื้นท่ีท่ีเป็น      
   สาธารณประโยชน์ และประเพณีส้าคัญท่ีเกี่ยวกับต้าบล ซึ่งเราอยากให้      
   ทุกคนท่ีชาวบ้านเลือกมาแล้วอยากให้ท่านแสดงตนอย่างเต็มท่ีทุกเวที    
   ขอขอบคุณทุกคนครับ  
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นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   ตอนนี้เราอยู่ในวาระพิจารณานะครับ ไม่ได้อยู่ในวาระอื่นๆนะครับ ขอเชิญ
(ประธานสภาฯ)   คุณกฤษฎา  อติชาติ ครับ 

นายกฤษฎา  อติชาติ   สวัสดีครับ ผมกฤษฎา  อติชาติ ขอพูดเพียงส้ันๆนะครับ เราน่าจะฉกฉวย  
(ส. อบต. ม.1)   โอกาสเมื่อเรามีโอกาสเพราะว่าพรุ่งนี้ไม่รู้ว่าเราจะมีโอกาสนั้นหรือไม่  
    ขอบคุณมากครับ  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   ขอบคุณเพื่อนสมาชิกครับ ก่อนจะลงมติ ผมขอพักการประชุมก่อนนะครับ 
(ประธานสภาฯ)   ขอเชิญท่านรองสมศักดิ ์ ศุทธางกูร ครับ  

นายสมศักดิ ์ ศุทธางกูร   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ท่านสมาชิก ท่านผู้บริหาร และเจ้าหน้าท่ี
(รองนายก อบต.น้้าพุ)   ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสมศักด์ิ  ศุทธางกูร ต้าแหน่งรองนายก
    องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ วันนี้ผมว่าจะไม่พูดแล้ว แต่ต้องพูด เนื่องจาก 
    ทุกท่านพูดกันหมด เหลือผมเพียงคนเดียวผมก็ต้องพูดด้วย ผมยกตัวอย่าง
    ส้ันๆเกี่ยวกับนามะพร้าว ก่อนจะมาเป็นนามะพร้าว เดิมเป็นพรุมะพร้าว 
    ตอนนี้เริ่มเป็นรูปเป็นร่าง การสัญจรไปมาชาวบ้านเริ่มใช้เส้นทางเดินทาง   
    ไปยังควนใหม่ ไม่ว่าจะเป็นรถชาวบ้านท่ีไปกรีดยาง หรือรถขนน้้ายาง         
    ซึ่งการปรับปรุงนามะพร้าวให้เป็นนามะพร้าว ผมเป็นตัวตั้งตัวตี เป็นบุคคล
    หลักในการพาพนักงานไปด้าเนินการปลูกมะพร้าว รดน้้าต้นไม้ ฝังท่อ   
    ส้าหรับรดน้้าต้นไม้ เมื่อไปด้าเนินการหากไม่มีน้้ามันผมก็ต้องส้ารองจ่ายก่อน 
    เมื่อจะไปทานข้าวเท่ียงจะให้พนักงานออกไปเอง ตอนบ่ายพนักงานอาจจะ
    ไม่เข้ามาท้างานอีก ผมเลยต้องส้ารองเงินจ่ายค่าอาหารมื้อเท่ียง หลายๆ
    อย่างผมไม่ได้แอบอ้างเพื่อประโยชน์ส่วนตัว แต่ผมท้าเพื่อประโยชน์ส่วนรวม 
    หากผมโทรหาท่านนายกฯ แล้วบอกว่าผมขอข้าวเท่ียง 10 กล่อง ผมก็   
    สามารถท้าได้ แต่ผมละอายตัวเอง บางครั้งผมก็ขอบางครั้งผมก็ไม่ขอ         
    ท่ีผมพูดผมให้ท่านนึกถึงการกระท้าของบางคน ไม่ใช่ว่ารอแต่จะต้าหนิ      
    แต่บุคคลอื่น และผมขอพูดเรื่องการก่อสร้างถนน ของหมู่ท่ี 3 บริเวณท่ี    
    ไม่น่าจะมีปัญหามีระยะทางประมาณ 300 เมตร แต่ระยะทางต่อจากนั้น 
    จะเป็นเนินดิน มีต้นไม้รก ผมว่าหากจะด้าเนินการต้องไปปรึกษาผู้ใหญ่บ้าน
    สมาชิก แต่สมาชิกผมไม่ได้ไปหารือ ผมไปหารือผู้ใหญ่บ้าน ผู้ใหญ่บ้านบอก
    ให้ผมไปส้านักงานท่ีดินจังหวัดสุราษฎร์ธานีสาขาบ้านนาสาร เพื่อไปเอา  
    แผนท่ีระวาง ไปหาช่างรังวัด ผมเลยแจ้งไปว่าผมมาบอก ผมไม่ได้มา         
    ขออนุญาตผู้ใหญ่บ้าน แต่บังเอิญผมไปเจอญาติของเจ้าของท่ีดิน ซึ่งท่าน   
    บอกให้ท้าอย่างโน้นอย่างนี้ ผมเลยแจ้งกับท่านนายกฯ ว่าหากสามารถ        
    ด้าเนินการได้แค่ 300 เมตร ก็ด้าเนินการแค่ 300 เมตร เพราะไม่มีผู้ใด
    สนใจ ผมเองต้องขอโทษสมาชิกด้วยท่ีผมไม่ได้ไปหาสมาชิก แต่ไปหา    
    ผู้ใหญ่บ้านกับญาติของเจ้าของ ท่ีดิน ผมขอฝากให้กับสมาชิกทุกท่าน         
    หากยังอยู่ในวาระกันต่อไป แต่ท่านนายกฯ บอกว่าในปีถัดไป ท่านจะไม่
    ด้าเนินการเรื่องการจ่ายขาดเงินสะสมแล้ว แต่ผมว่าจะท้าแบบนั้นไม่ได้     
    ถนนของหมู่ท่ี 3 ต้องด้าเนินการให้ตลอดท้ังสาย นายกฯ ต้องด้าเนินการ 
    หากมีโครงการท่ีจะด้าเนินการพัฒนาหมู่บ้าน ผมว่าสมาชิกในหมู่บ้านท้ัง 2       
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    ท่าน ต้องร่วมมือกับชาวบ้าน ต้องร่วมมือกับผู้ใหญ่บ้าน ต้องท้าประชาคม 
    หมู่บ้านอยากได้อะไรก็ให้เสนอมาเป็นลายลักษณ์อักษรเพื่อจะได้มีหลักฐาน 
    เรื่องไฟฟ้าท่ีให้พนักงานไปซ่อมแซม ผมเดินทางไปท้าสวน ผมเห็นไฟฟ้า
    สว่างต้ังแต่ตอนเช้าถึงตอนเย็น ผมเคยพูดในสภาฯ ว่าให้สมาชิกแต่ละ  
    หมู่บ้านช่วยตรวจสอบด้วย เนื่องจากอายุการใช้งานของหลอดไฟมันมีจ้ากัด 
    แต่บางท่านขอเพียงแค่ได้พูดอย่างเดียว ขอบคุณมากครับ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   ก็ยังอยู่ในประเด็นนะครับ มีท่านอื่นจะอภิปรายไหมครับ ผมขอพัก 5 นาที
(ประธานสภาฯ)   ก่อนลงมตินะครับ ผมขอปิดอภิปราย แล้วจะลงมตินะครับ  

พักการประชุม ๕ นาที 

เร่ิมประชุมต่อเวลา 16.40 น.  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   สมาชิกยังอยู่ครบ 10 ท่านนะครับ เมื่อสักครู่เราได้อภิปรายกันไปแล้ว     
(ประธานสภาฯ)   ตอนนี้อยู่ในระเบียบวาระท่ี 3 นะครับ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา ตามท่ีคณะ
    ผู้บริหารได้เสนอให้สภาฯ พิจารณาอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ท้ังหมด 14 
    โครงการ ผมจะขอให้อนุมัติครั้งละโครงการนะครับ ลงมติครั้งละโครงการ
    นะครับ ขอเข้าระเบียบเลยนะครับ ผมจะขอมติ 3.1 ขออนุมัติจ่ายขาด   
    เงินสะสม โครงการก่อสร้างลู่ออกก้าลังกายคอนกรีตเสริมเหล็กบึงนา                
    มะพร้าวเพื่อสุขภาพ (ตอน ที่  2 )  หมู่ ที่  1 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร 
    จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 410,000 บาท (-ส่ีแสนหนึ่งหมื่นบาท  
    ถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ            
    ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  3 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  5   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  2  เสียง  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   ถือว่าโครงการนี้สภาฯ ไม่อนุมัติ นะครับ 3.2 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม 
(ประธานสภาฯ)   โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายสามแยกดอน
    สร้อยทอง  - ถนนเอเชีย  41 (ตอนท่ี 2) หมู่ท่ี 3 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้าน
    นาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 870,000 บาท (-แปดแสนเจ็ด
    หมื่นบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
    ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  9 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  -   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   3.3 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก          
(ประธานสภาฯ)    สายท่าต้นเรียน หมู่ท่ี 5 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี      
    งบประมาณ 1,235,000 บาท (-หนึ่งล้านสองแสนสามหมื่นห้าพันบาท 
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    ถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติ
    ยกมือด้วยครับ  

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  9 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  -   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   3.4 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก         
(ประธานสภาฯ)   สายบนควน หมู่ท่ี 4 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี           
    งบประมาณ 1 ,420,000 บาท (-หนึ่งล้านส่ีแสนสองหมื่นบาทถ้วน -)  
    รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือ
    ด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  9 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  -   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   3.5 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์     
(ประธานสภาฯ)   ติกคอนกรีต สายวันแม่ ม.6 เช่ือมต่อห้วยโฉมหงส์ ม.2 (ตอนท่ี 2) ต้าบล
    น้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 2,310,000 
    บาท (-สองล้านสามแสนหนึ่งหมื่นบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลน
    องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  9 เสียง   

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  -   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   3.6 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างศาลาแปดเหล่ียม    
(ประธานสภาฯ)   หลังคาทรงระฆัง บึงนามะพร้าว (จ้านวน 2 หลัง) หมู่ ท่ี 1 ต้าบลน้้าพุ   
    อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 600,000 บาท (-หก
    บาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ    
       ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  2 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  5   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  3  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   ถือว่าโครงการนี้สภาฯ ไม่อนุมัติ นะครับ 3.7 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  
(ประธานสภาฯ)   โครงการก่อสร้างฐานวางเครื่องออกก้าลังกาย (จ้านวน 2 จุด) หมู่ท่ี 1 ต้าบลน้้าพุ 
    อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 19,000 บาท (-หนึ่ง
    หมื่นเก้าพันบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วน
    ต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 
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มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  3 เสียง  

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  5   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  2  เสียง  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   ถือว่าโครงการนี้สภาฯ ไม่อนุมัติ นะครับ 3.8 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม 
(ประธานสภาฯ)   โครงการก่อสร้างระบบประปาหอถังเหล็กทรงแชมเปญ (ตอกเข็ม) หมู่ท่ี 1 
    ต้าบลน้้าพุ  อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ง บ ป ร ะ ม า ณ      
    955 ,000 บาท ( -เก้าแสนห้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน - )  รายละเอียด
    ตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  9 เสียง   

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  -   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ    3.9 ขออนุมั ติ จ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างป้ายโครงการ         
(ประธานสภาฯ)   สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ เนื่องในโอกาสมหามงคลพระราชพิธีบรม
    ราชาภิเษก พ.ศ. 2562 ณ บึงนามะพร้าว หมู่ท่ี 1 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้าน
    นาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 221,000 บาท (-สองแสนสอง
    หมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วน
    ต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  9 เสียง   

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  -   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ    3.10 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการขุดลอกพร้อมวางท่อคอนกรีต
(ประธานสภาฯ)   เสริมเหล็ก หนองน้้าตาย หมู่ท่ี 2 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัด    
    สุราษฎร์ธานี  87 ,500 บาท (-แปดหมื่นเจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน - )       
    รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือ
    ด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  9 เสียง   

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  -   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   3.11 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมฝาท่อระบายน้้า    
(ประธานสภาฯ)   ถนนสายน้้าพุ -ท่าชี หมู่ท่ี 2 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์
    ธานี งบประมาณ 146,000 บาท (-หนึ่งแสนส่ีหมื่นหกพันบาทถ้วน-) 
    รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติยกมือ
    ด้วยครับ 
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มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  9 เสียง   

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  -   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   3.12 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการวางท่อคอนกรีตเสริมเหล็ก             
(ประธานสภาฯ)   ถนนสายห้วยหมาก - นามะพร้าว (ตอนท่ี 2) หมู่ท่ี 6 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอ
    บ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 41,000 บาท (-ส่ีหมื่นหนึ่ง
    พันบาทถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ 
    ใครอนุมัติยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  9 เสียง   

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  -   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ    3.13 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมถนนด้วยหินคลุก               
(ประธานสภาฯ)   ภายในองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ จ้านวน 2 สาย (ถนนสายตาหวง    
    หมู่ท่ี 2 และถนนสายพรุกง หมู่ท่ี 6) ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัด
    สุราษฎร์ธานี งบประมาณ 497,000 บาท (-ส่ีแสนเก้าหมื่นเจ็ดพันบาท
    ถ้วน-) รายละเอียดตามแบบแปลนองค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ ใครอนุมัติ
    ยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  9 เสียง   

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  -   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  1  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   3.14 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการจัดซื้อเครื่องออกก้าลังกาย            
(ประธานสภาฯ)   (จ้านวน 12 ชุด) หมู่ท่ี 1 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์      
    ธานี งบประมาณ 340,500 บาท (-สามแสนส่ีหมื่นห้าร้อยบาทถ้วน-)     
    รายละเอียดตามแบบ ปร.4 องค์การบริหารส่วนต้าบลน้้าพุ  ใครอนุมัติ      
    ยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    อนุมัติ  จ้านวน  3 เสียง   

    ไม่อนุมัติ จ้านวน  5   เสียง  

    งดออกเสียง จ้านวน  2  เสียง 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ   ท้ัง 14 โครงการ สภาฯ ได้พิจารณา มีมติไม่อนุมัติ 4 โครงการ อนุมัติ 10 
(ประธานสภาฯ)   โครงการ  

ระเบียบวาระที่ 4 เร่ืองอื่นๆ 

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ เรื่องอื่นๆ ขอเชิญคุณสุทีป  บุญคง ครับ 
(ประธานสภาฯ)  
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นายสุทีป  บุญคง   ขอบคุณท่านประธานสภาฯ ผมขออนุญาตใช้เวลา แค่ 1 นาที ท่ีเราได้      
(ส. อบต. ม.6)   ประชุมกันไปเมื่อสักครู่ผมไม่สบายใจอยู่ 1 อย่าง การจดบันทึกรายงานการ
    ประชุม ขอให้จดอย่างละเอียดด้วยนะครับ เรื่องท่ีท่านนายกฯ ขู่ผมว่าจะให้
    ผู้ว่าราชการจังหวัดปลดผมออก ขู่ว่าจะเอาผมออกได้ ตรงนี้ผมอาจจะไป
    ร้องเรียนว่าท่านขู่ในสภาฯ ขอให้บันทึกไว้ให้ผมด้วย แค่นี้ครับ  

นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  มีท่านอื่นอีกไหมครับ ขอบคุณคุณสุทีป  บุญคง ขอเชิญคุณสาทร  ไมถึงครับ 
(ประธานสภาฯ)  

นายสาทร  ไมถึง   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมสาทร  ไมถึง สมาชิกหมู่ ท่ี  3            
(ส. อบต. ม.3)   วันนี้การประชุมสภาฯ ในเรื่องการจ่ายขาดเงินสะสม ก็ได้เสร็จส้ินสมบูรณ์
    นะครับ โอกาสนี้ต้องขออนุญาตต่อท่ีประชุมแห่งนี้ ขอเรียนเชิญท่านสมาชิก 
    ท่านคณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าท่ีของต้าบลน้้าพุ ผมขอถือโอกาสแจ้ง    
    เนื่องจากท้าหนังสือเชิญไม่ทัน ขอเชิญให้เข้าร่วมการประกวด อสม. ดีเด่น
    ระดับชาติ ในสาขาคุ้มครองผู้บริโภค ในวันท่ี 18 กุมภาพันธ์ 2563          
    ท่ีหมู่ท่ี 3 ต้าบลน้้าพุ อ้าเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ต้ังแต่เวลา 
    08.30 น. เป็นต้นไป เพราะฉะนั้นอยากจะให้ท่านสมาชิกทุกท่าน แต่งกาย
    ด้วยชุดเครื่องแบบสีกากี ไปร่วมเพื่อเป็นเกียรติ เนื่องจากมีหน่วยงานต่างๆ
    ท้ั งรองอธิบ ดีกรมส่ง เสริม สุขภาพ กระทรวงสาธารณสุข  มาเป็น            
    คณะกรรมการ และท่านผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี ท่านสาธารณสุข
    จังหวัด ท่านนายอ้าเภอ และหัวหน้าส่วนต่างๆ มาร่วมในการประกวด อสม. 
    ดีเด่นระดับชาติในครั้งนี้ ผมจึงถือโอกาสขอเรียนเชิญทุกท่าน ต้ังแต่เวลา 
    08.30 น. โดยคณะกรรมการจะมาถึงสถานท่ีประกวด เวลา 09.00 น. 
    พวกเราในนามของเจ้าภาพต้องเตรียมพร้อมให้ถึงสถานท่ีเวลา 08.30 น. 
    ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาฯ  
นายด้ารงศักดิ์  เพ็ชระ  มีท่านอื่นอีกไหมครับ หากไม่มี กระผมก็ขอเชิญชวนนะครับ ในวันท่ี 18 
(ประธานสภาฯ)   กุมภาพันธ์  2563 เวลา  08.30 น.  เป็น ต้น ไป ท่ี คุณสาทร  ไมถึ ง              
    ในฐานะ อสม. ได้เชิญชวน การแต่งกายชุดสีกากีนะครับ ก็ขอบคุณ          
    คุณสาทร ไมถึง นะครับ วันนี้ผมก็ขอขอบคุณเพื่อนสมาชิก ท่ีให้ความส้าคัญ
    ในการพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสม ทุกท่านก็มีความคิดท่ีแตกต่างกันไป 
    ตามบริบทของท่าน ผมเข้าใจสมาชิกก็ท้าหน้าท่ีของท่าน ผู้บริหารก็ท้า  
    หน้าท่ีของท่าน เราก็ร่วมมือกันอยู่แล้ว เมื่อสักครู่ผมใช้ค้าหยาบไปผมก็     
    ขอถอนค้าพูดนะครับ ก็ขอโทษเพื่อนสมาชิก ท่ีไม่สุภาพนะครับ ก็ถือว่าเป็น
    ตัวอย่างท่ีไม่ดีนะครับ อาจจะท้าให้ไม่สบายหู หรือไม่สบายใจ                    
   ท่ีประธานสภากล่าวไปอย่างนั้น ผมก็ขอโทษอีกครั้งนะครับ ท้ังนี้ผม       
   ขอขอบคุณเพื่อนสมาชิก ผู้บริหาร ท่านปลัด นิติกร ท่ีนั่งประชุมจนจบ      
   ทุกวาระการประชุม ผมขอปิดการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งท่ี 2       
   ไว้เพียงแค่นี้ครับ ขอบคุณมากครับ    

ปิดประชุมเวลา 17.00 น. 
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